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DE

Das Gerat ist entsprechend in dieser Betriebsanleitung gegebenen Beschreibungen und Sicherheitshinweisen
zur Verwendung als Mass- und Trockensauger bestimmt.
Verwenden Sie dieses Gerat nur im privaten Bereich, wie z.B. im Haushalt, in der Hobbywerkstatt oder im Auto.

1 Schalter EINJAUS 2 Tragegnff 3 Motorgehause 4 Fugenddse 5 Lenkrollen & Schmutzbehalter
7 Filter 8 Saugschlauchanschluss 9 Saugschlauch 10 Saugrohr 11 BodendOse 12 Papierfiltertiie

Profen Sie beim Auspacken den Packungsinhalt auf Vollstandigkeit. Die Lenkrollen befinden sich im Behakter
und mossen noch montiert werden. Benachrichtigen Sie bei Transportschaden bitte lhren Handler.

1’ Lenkrollen montieren, Papierfiltertiite einlegen.
2 Motorgehause auf Behalter aufsetzen und mit Clips verschlieRen 31 Zubehtr anschlieBen

& Nie aohne eingesetzien Filter arbeiten!

.
Ll

Beim Wechsel von Nass- auf Trockensaugen folgendes beachien: Nassen Filter vor Benutzung vollstindig frocknen!
4 Trockensaugen-Hartflachen 5 Trockensaugen-Teppichbéden
6 Masssaugen M Keine Papierfiltertiite verwendean!
Gerdt bei Schaum oder Filissigkeitsaustritt sofort ausschalten!
Ist der Behdller voll, schife 8t ein Schwimmer die Saugdffoung und die Sauglurbing idul mit erhdhler Drehzahl Gerdt sofort
ausschalten und Behalter entlesren.
7. Betrieb beenden

B Pflegen / Warten

M Vor allen Pflege- und Wartungsarbeiten am Gerdt Neizstecker ziehen.

/M Die Reinigung des Gerites darf nicht mit Schlauch oder Hochdruckwasserstrahl erfolgen (Gefahr
von Kurzschiiissen oder anderen Schéden).

M Nassen Filter vor Benutzung vollstindig trocknen!

9 Zubehtraufpewahrung
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The appliance is intended for use as a wet and dry vacuum cleaner in accordance with the descriptions and
safety instructions in these operating instructions.
Use this unit in private areas only, &.g. in the household, workroom or in the car.

1 OMNFOFF Switch 2 Carry handle 3 Motor housing 4 Crevice nozzle 5 Swivel casters 6 Dirt container
7 Filter 8 suction hosa connection 9 Suction hose 10 Suction tube 11 Floor nozzle 12 Paper fiter bag

When unpacking the appliance, make sure that all listed parts are supplied. You will find the swivel casters in the
container. The swivel casters must be mounted on the appliance. Please inform your dealer if there has been
any damage during transportation.

1. Mount swivel casters, insert paper fiter bag.

2 Place the motor housing on the container and close the clips 3 Connect accessories

/M Never use the appliance without a filter!

H

H

When changing from wet to dry vacuuming note the following: Always allow wel filters to dry completely before use!
4 Dry vacuuming-stubbom stains 5 Dry vacuuming-camets

6 Wet vacuuming / Never use a paper filter bag!
If the appliance starts to leak foam or liguid, switch it off immediately!
As soon as the container is full, a foat closes the sucton apening and the suction furbine ns at a higher speed. Switch off the
apphiance immediately and emply the container.
7 When finizhed
8 Care / Maintenance
/A Before any care and maintenance work on the machine draw out the mains piug.
M The appliance must not be cleaned using a water hose or a high-pressure water jet {danger of short-
circuit or other damages)
M Always allow wet filters to dry completely before use!

9 Store accessories




FR conformément aux descriptions et consignas de sécurité figurant dans la présenta notice dinstructions, cet
appareil est desting & aspirer les salissuraes mouillées et s&ches,
MW'utilisez cet appareil que dans le domaine privé, par ex. pour les travaux de nettoyage domestique, & 'atelier
de bricolage ou dans la voiture.

1 Interrupteur MARCHE/ARRET 2 Poignée de transport 3 Bottier moteur 4 Buse pour fentes
5 Roulettes pivotantes 6 Réservoir & salissures 7 Filtre 8 Raccord du flexible d'aspiration
9 Flexible d'aspiration 10 Tuyau d'aspiration 11 Buse de sol 12 Sachet-filtre en papier

Au déballage, vérifiez que le contenu de 'emballage est au complet. Les roulettes pivotantes aont & lintérieur de la
cuve. Sivous consttez des dégats survenus pendant le transport, veuillez prévenir immédiatement votre revendeur.
1. Mortez les roulettes pivotantes, placer un sachet-fillre en papier
2 Posez le boltier moteur sur le réservoir puis obturez au moyen des clips 3 Branchez les accessoires
M Ne travaillez jamais sans filtre en place!
[i] Respectez les consignes suivantes lorsque vous passez de 'aspiration de salissures mowliées & laspiation séohe: avant
d'aspirer, faites sécher le filtre 8" élalt mouillé,
4 Aspiration & sec de surfaces dures (5 Aspiration & sec des fapis et moguettes

6 Aspiration de liquide /M N'utilisez pas de sachet filtre en papier!
Eteignez immédiaternant I'appareil si de la mousse ou du liguide en sort!
1) Unefols e résenvolr plein, wn folteur refemme lorfce d'aspiration et la furbine aspirante foume & une vitesse plus devée,

Etelgnez immeédiatement I'appared &t videz le réservoir,

7 Fin du service

& Mettoyage / Entretien

M Avant d'effectuer tous les travauyx de nettoyage et d'entretien sur 'ap pareil, veuillez débrancher sa
fiche méale de la prise de courant.

M Ne nettoyez jamais 'appareil avec un flexible 4 eau ou au jet d'eau haute pression {risque de provo-
quer des courts-circuits et autres dommages).

M Avant d’aspirer, faites sécher le filtre sl était mouilié.

9 Rangez l'accessoires,

1) Lapparecchio & destinato alluso come aspiratore per liquidi ed aspiratore a secoo conformements alle istruzioni
di sicurezza indicate in questo libretto d'istruzioni per 'uso.
Utilizzate questo apparecchio solo per attivith privata, come per es. a casa, nel laboratorio di bricolage
o nellautomaobila.

1 Interruttore ACCESOYSPENTO 2 Maniglia ditrasporto 3 Gruppo motore 4 Bocchetta per fessure
5 Ruote pivottanti 6 Serbatoio sporcizia 7 Filtro 8 Raccordo del tubo flessibile di aspirazione 9 Tubo
flessibile di aspirazione 10 Tubo rigido di aspirazione 11 Bocchetta per pavimenti 12 Sacchetto-fitro di carta
Mel digimballaggio controllate la completezza del contenuto. Le ruote pivottanti si trovano allinterno del
serbatoio & vanno ancora montate. In caso di danni di trasponto informate il vostro ivenditore.
1 Mortare le ruote pivottanti, inserire il sacchetto-filtro di carta
2 Mettere il gruppo motore sul serbatoio & chiudere con le mollette '3 Collegare gli accessori.
.& Non lavorare mai senza avere montato il filtra!
[i] Al cambio da aspirazione of liquidi ad aspiazione a secco fenere presente quanto seque: asciugare Il filtro prima di utilizzarlo!
4 Aspirazione a secco — Superfici dure 5 Aspirazione a secco — Moquette
6 Aspirazione di liquidi A Mon utilizzare il sacchetto-filtro di carta.

Spegnere immediatamente I’ apparecchio in caso di fuoruscita di schiuma o liguido!
| Se il serbaivio & pleno, un gallegoianie chiude lapertura of aspiazione e la turbing of aspiazione giva ad wna maggiore velocita.
Spegnere immedfatamente lapparecchio e vuotare [ serbaloio,

7 Fine dell'uso

8 Cura/manutenzione:

M Prima di qualsiasi lavoro di cura e manutenzione ail’apparecchio estrarre sempre la spina di
collegamento a rete.

M E vietato pulire I'apparecchio con un getio del tubo flessibile deil’acqua oppure con un getio
d’acqua ad alta pressione (pericolo di cortocircuiti o di altri danni).

M Asciugare il filtro prima oi utilizzario!

a9 Conservare I'accessor

—%
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Het apparaat is bestemd voor gebruik als zuiger voor nat en droog zuigen volgens de beschrijvingen en
velligheidsvoorschriften in deze gebruiksaanwijzing.
Gebruik dit apparaat alleen voor particuliere toepassingen, bijvoorbeeld in het huishouden, de hobbyruimte of de auto.

1 Schakelaar AAN/UIT 2 Draaggreep 3 Motorhuis 4 Splestmondstuke 5 zwenkwielen 6 Vuilreservoir
7 Filter 8 Zuigslangaansluiting 9 Zuigslang 10 Zuigbuis 11 Vioermondstuk 12 Papieren stofzak

Controleer bij het uitpakken of de inhoud van de verpakking volledig is. De zwenkwielen bevinden zich in het
resenvoir en moeten nog worden gemonteeard. Stel bij transportschade uw leverancier op de hoogte.

1 Monteer de zwenkwialen, monteer de papieren stofzak
2 Plaats het motorhuis op het vuilreservoir en sluit af met de clips. 3 Sluit het toebehoren aan.
Werk nooit zonder filter!

. Let op het volgende b de overgang van nat naar droog zugen: Droog daarom een nat filter voordat u het gebruikt,

4 Droog zuigen op harde opperviakken 5 Droog zuigen op tapijtvioeren

6 Mat zuigen A Gebruik geen papieren filterzak.
Zet het apparaat onmiddeliijk uit wanneer schuim of vieeistof naar buiten komen.

| Wanneer het vullreservair val is, shit een viotler de zuigopening en loopt de zuigiurbine verder met verhoogd loerental. Zet het

apparaat onmicdelliic uit en maak het vulresenoir leeg.

7 Gebruik begindigen

B Verzorging en onderhoud

N Trek altijc de stekker uit het stopcontact veor verzorgings- en onderhoudswerkzaamheden aan het apparaat

M Reinig het apparaat niet met een slang of hogedrukwatersiraal {gevaar voor kortsiuiting en andere
schade).

M Droog daarom een nat filter voordat u het gebruikt.

8 Berqg het toebehoren op.
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El aparato ha sido concebido y disehado para su aplicacidén como aspirador de suciedad seca, liquida o humeda.
Antes de poner en marcha el aparato por vez primera deberdn leerse atentamente las presentes instrucciones de
senicio, obsenvédndolas estrictamente durante el frabajo practico con el mismao.

El aparato ha sido disefiado exclusivamente para uso doméstico, por ejemplo en el hogar, la sala de bricolaje o el coche.

1 Internuptor para conexidn v desconexidn del aparato 2 Asa de transporte 3 Carcasa del motor (turbina) 4 Boquilla
para juntas 5 Ruedas giratorias 6 Recipiente para la suciedad 7 Filro 8 Conexidn para la manguera de aspiracion
9 Manguera de aspiracidn 10 Tubo de aspiraciin 11 Boquilla barredora de suelos 12 Bolsa de filtro, de papel

Al desembalar el aparato, verificar si el embalaje del aparato contiene el equipo completo de éste. Las ruedas
giratorias se encuentran en el interior del recipientz y deben ser montadas. Si al desembalar el aparato comprobara
Wd. algdn dafio o desperfecto en el mismo atribuible al transporte, rogamos se dirja inmediatamente al distribuidor
en donde adquirid el aparato.

1 Montar las ruedas giratorias en el aparato, colocar una bolsa de fittro, de papel

2 Montar la tapa con la turbina integrada sobre el cuerpo (recipiente) del aparato. Fijarla con los cierres de
sujecién. 3 Acoplar los accesorios,

iNo trabajar nunca sin estar el filtro colocado en el aparato!

. Al cambiar de la aspiracion de suciedad himeda o liquics a sucfedad seca tenga presente o siguiente: Dejar secar slempre el

filtro antes de uiilizar la mdquina!

4 Agpiracidn de suciedad seca de suelos duros (5 Aspiracidn de suciedad seca de alfombras y moguetas

& Aspiracion de suciedad himeda o liquida A jNo utilizar nunca la boisa de filtro de papel al aspirar
suciedad liguida o humeda! jDesconectar el aparato inmediatarmente en caso de producirse espuma o
escapes de liguido!

(i Al Menarse & reciplente para la sucledad Wgwda, un fiotador clema la aberfura de aspiracidn, con lo que la furbina gira a un mayar

nimero de revoluciones. En caso de producirse tal situacion, desconectar el aparafo ¥ vaciar el reciplente para la sucledad Nquida,

7 Concluir el trabajo con el aparato 8 Trabajos de cuidado y marntenimiento

M Antes de ejecutar cualquier trabajo de cuidado o mantenimiento del aparato, extraer el cabie de
conexidn del mismo de la toma de corriente.

£ jNo limpiar nunca el aparato con el chorro de agua de la manguera o una limpiadora de alia presidn!
(Peligro de corfocircuitos u ofros danos en el aparato).

N\ Dejar secar siempre el filtro antes de uiilizar la maquinal

o' Guardar lns accasnrins
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O aparelho fol concebido & desenhado para sua apalicagio como aspirador de sujidade seca, liquida ou humida.
Utilize este aparelho somente em dreas particulares, tais como nos trabalhos domésticos, na oficina de laser ou
para limpar o caro.

1 Interruptor liga/desliga 2 Cabo de de transporte 3 Carcaga do motor 4 Bocal para juntas 5 Rolos de guia
6 Depdsito de sujidade 7 Filtro 8 Conex&o para a mangueira de aspiragdo 9 Mangueira de aspiragao
10 Tubo de aspiragdo 11 Bocal para limpeza do chao 12 Saco fitrante de papel

Ao desembalar controle o conteddo da embalagem guanto a sua integridade. Os rolos de guia encontram-se
no recipients e ainda devem ser montados. No caso de sinistros de transporte informe o seu revendedaor.

1. Montar as rolos de guia no aparelho, colocar o saco filtrante de papel
2 Colocar a carcaga do motor sobre o depdsito de sujidade e fixd-la com os clips. (3 Conectar os acessdrios.
Nao trabalthar nunca sem filtro montado no apareiho!

. Aomudar oa aspiragdo de sujiade humica para sujicade seca cbsamvaro seguinte: Portanto secar o fltro himido anfes de utlizé-lo.

4 Aspirar sujidades secas em superficies duras |5 Aspirar sujidades secas em carpetes

& Aspirar llquido /N Ndo usar nenhum saco filtrante de papel. Desligar o aparelho imediatamente no
caso de produzirespuma ou de fugas de ifiquido!

| Quando o depdsito ficar chefo, o flutuador fecha a abertura de aspiracdo e a furbina gira a um ndmere de rofapdes mais

elevado. Neste caso desligar o aparelho e esvaziar o depdsito de suyidade Nouwida.

7. Tenminar o senigo

8 Conservagao / Manutengao:

M Antes de efectuar quaisquer trabalhos de conservacao e manutencao no aparelho: tirar a fixa de
rede da tomada.

Ay Nunca limpar o aparelho com borrifo de agua da mangueira ou com uma limparadora de alta pressao!
{Perigo de curto-circuito ou cutres danos no aparelha).

M Portanto secar o filtro iimidoe antes de utiliza-lo.

9 Guardar 0s acessarios.

DA

Stavaugeran er beregnet til vad- og tarsugning i henhold til beskrivelserne og sikkerhedshervisningerne i
neenveerende betjgningsvejledning.
Maskinen ma kun benyttes | boligen, f.eks. | husholdningen, pa hobbyvaerkstedet eller | bilen.

1 Afbryder TEND/SLUK. 2 Basregrelr 3 Motorhus 4 Fugedyse 5 Styreruller 6 Beholder til opsuget tort eller
vadt snavs T Filter B8 Sugeslangetilslutning 9 Sugeslange 10 Sugerar 11 Guivdyse 12 Papirfilterpose

Konftrollér pakkens indhold for komplethed ved udpakningen. Styreruller ligger | beholderen og skal farst
monteres. Undemret forhandleren i tilfezlde af transportskader.

1 Hjulenefstyrenuller monteras, Papirfiterposs ilesgges.
2 Motorhuset seettes pa beholderen og lukkes med clips. 3 Tilslutning af tibehar.
Der ma aldrig arbejdes, uden at filteret er sat i!

. iorbindelse med skift fra vad- § tersugning skal felgende lagttages. Skal det vade fiter torres, inden det benyties!

4 Tarsugning — harde overflader 5 Tarsugning — guivtazpper
6 VAadsugning M Derarbejdes uden isat papirfiltterpose.
Siuk straks stovsugeren, hvis der slipper skum
Nér beholderen er fuld, lukker en svimmer sugedbningen, og sugeturbinen arbejder med Zget hastighed.
Sluk straks stZvsugeren og LZm beholderen.
7 Afslutning af drift.
8 Plejefvedigeholdelse.
M Trask altid netstikket ud af stikkontakten, inden der udfores pleje- og vediigeholdelsesarbajder.
M Stovsugeren ma ikke rengores med siange eller hojiryksvandstrale (risike for kortsluining elier
andre skader).
/N Skal det vade filter torres, inden det benyttes!

9 Henstil tilbeharet.



NO Maskinen skal brukes iht. de beskrivelser o sikkerhetzanvisninger som er gitt | denne bruksanvisning for
oppsuging av vatt og tort smuss.
Denne maskinen er kun beregnet for privat bruk, som f.eks. | hjemmet, | hoblbyverkstedet eller i bilen.

1 PAAN-bryvter 2 Baerehandtak 3 Motordel 4 Fugedyse 5 Styrehjulene 6 Smussbeholder 7 Filter
8 Sugeslangetikobling 9 Sugeslange 10 Sugerar 11 Guivmunnstykike 12 Papirfiterposs

Kontroller ved utpakking at alle deler finnes, Styrehjulene ligger | beholderen og ma farst monteres. Ta
umiddelbart kontakt med din forhandler dersom du skulle oppdage transportskader.
1 Monter styrehjulene, monter papirfitterpose.
2 Sett motordelen pa beholderen og fest klipsene. 31 Koble til tibehar.
& Bruk aldri maskinen uten at det er montert filter!
1] Tahensyn il felgende ved skifting fra vann- tl stevsuging: ET vatt filler mé torke for def brukes Bl stovsuging.
4 Stevsuging — harde overflater. (5 Stavsuging — teppeguly.

B Vannsuging M Det ma ikke brukes papirfilterpose.
Sia av maskinen umiddelbart dersom det lekker ut skum eller vaaske!
(1] Nérbeholderen er full, stenger en fofter sugedpningen og sugeturbinen gdr med heyt turlall. 514 av maskinen umiddalbart og
tam beholderen.
7. Etter bruk.
B Service [ Vedlikehald.
M Ta alltid ut det elektriske stopselet for noen service- og vediikeholdsarbeider pabgynnes.
M Rengjering av maskinen ma ikke skje med vannsiange eiler hoyirykksvasker (fare for kortsiutning
eller andre skader).
/N Et vatt filter ma torke for det brukes til stovsuging.

a8 Oppbevar tilbehar

SV Maskinen ar avsedd for vat och to rsugning enligt beskrivning och sakerhetsanvisningar i denna
bruksanvisning.
Denna maskin ar avsedd for privat bruk, som 1 ex i hushallet, | hobbyverkstaden eller i bilen.

1 Strémstallare TILLUFRAN 2 Barhandtag 3 Motorkapa 4 Fogmunstycke 5 Styrrullar 6 Smutsbehallare
7 Filter 8 Sugslangansiutning 9 Sugslang 10 Sugrér 11 Govmunstycke 12 Pappersiilterpase

Kaontrollera vid uppackningen att innehallet ar komplett. Styrrullama befinner sig | behallaren och maste
monteras. Meddela handlaren eventuglla transportskador.
1. Montera styrrullar, set | pappersfilterpdse
2 Satt motorkéapan pa behallaren och 1as den med Klammaorna. 3 Anzlut tillbehor,
/N Sug aldrig utan filter!
i, Vid omstailning frén vat- il torsugning: Torka dérfor fadigt fiter fére anvandning.
4 Torrsugning — harda ylor 5 Torrsugning — mattor

6 Vatsugning M Arbeta utan filterpase i maskinen.
Koppla genast fran maskinen om skum eller vitska trader ut!
o Narbehallaren &r full siter en fioftdr sugdopningen och sugiurbinens varvial hdjs. Koppla genast frdn maskinen och tm
behdilaren.

7 Stopp

8 Underhall
M Dra ut ndtkontakten innan underhalisatgirder pabdrjas.
M Maskinen far ef rengdras med slang eller higtryckssirale (risk fér kortslutning eiler andra skador).

/N Torka darfér fuktigt filter fére anvindning.
8 Forvara maskinen pa lamplig plats.

[
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Laite on tarkoitettu kaytettavaksi marka- ja kuivaimurina tassa annettujen kaytid- ja turvallisuuschjeiden
mukaisest.

Kayta laitetta vain imurointin kotitaloudessa, askartelutiloizsa ja auton sisatilojen imurointin. Imuri ei ole
takoitettu ammattikayttdon.

| 1 Kayttdkytkin PAALLE/POIS 2 Kantokahva 3 Moottorinkansi 4 Rakosuutin 5 Kaantyvat etupyorat
| 6 Likasailio 7 Suodatin 8 Imuletikun litanta 9 Imuletku 10 Imutanko 11 Lattiasuutin pélypussi 12 Paperinen

Tarkista sisaltatko pakkaus kaikki ilmoitetut varusteet. Ohjausrullat sijaitsevat sailitssa ja ne on vield
asennettava. Jos laite on vauriofunut kulietuksen aikana, iimoita sita heti myyjalikkeeseean.

1 Kiinnita kaantywat etupyorat paikoilleen.
2 Asata moottorinkansi sailidn padle ja lukitse Kinnittimilla, 3 Kiinnita varuste.
Ald imuroi ilman suodatinta!

| Kun vaihdat kaytidtavan marksimuroinnista kuivaimurointiin, ofa huomioon seuraavaa: Anna mérén suodattimen kuivua ennen

kéyttaal
4 Kuivaimurointi — kovat pinnat (5 Kuivaimurointi — mattopinnat
6 Markaimurcinti A Ald kdyid plypussia.
Pysdytd imuri heti, jos koneesta tulee wos vaahtoa tai.
Kun sailid on tayand, wiman sulkee imuaukon ja imuturbind kdy kokedla Kerrosivuilla, Pysavi imur hell ja tyhjennd sailio,
7 Kaytdn lopetus

& Hoito / huolto

N Irota verkkopistoke pistorasiasia aina ennen laitteen puhdistamisia tai huoltotéita.

M Imuria ei saa pestd vesiletiuila tai korkeapaineisella vedelld {oikosuiun tai muiden vaurioiden vaara).
M Anna mérdn suodattimen kuivua ennen kayttaa!

a8 Vie imuri sailytyspaikkaan.
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H cruokz:uﬁ Tipoop(CETaLyIc Tr) ¥roT e TREKTPLKY) OKOUTIA KOl CUYKEKDILIEVA YIa TV muppd-tmtm UYpG Kol OTEW WY
UMW TUMPIVEL HE TIG TIEIYROPES KOl TIG uModelEels aogaslag mou SvovTal o' auteg TG 08yies yeLpLapon.
){pnamonow[n: m cucn-;sun CILTF) CMOKAELTTIKG KOl VoV GToV ISIWTIKG TOWE, TLY. OTO VOKOKURLS, YIa T eKTEREaT)
EROCTENVIKIY EPYATIIY 1) OTO AUTOKVITO.

[1 Alakémrmg erdav hemoupylag Zmﬁﬁ peTapopdc 3 MeplfAnua Kmfmﬁpu 4 Axpogioo upumv
5Tpox[umt odiymorg 6 Aoyel pinuw 7 GikTpo 8 ZOvEE0T SUKOLNTOU Chrivel umppr::pncnq
| 9 Edkapros owhrjag avappognans 10 Zuhrvas avappognans 11 Mrek Soredey 12 Zakolha ydptivou piktpou

Kard 1o Eenaketdpiopa sheyEre Ty TNpOTITa Tou TIEPIEXOHEVOL TG quokeuagias, Ot Tpoyol Bplokovtal poa atov
KOABD Kol MpEMEL va Uwupuohomsow ZE TEpITTwon E,‘nwtw and ) PeTagopd napakohaiose va TANpoQoproeTe

QUETWE TO KOTATTNA, and To onolo ayopasars Tr OUTKELT.

1 Zwvappohoyriote Tig Tpay ool o3iymone kol Zakouha xdpmvou giTpou

2 Tonofeore To Tep(Ehn . Tou Kvimpa endvw oTo Soyelo Kol KoUPM@OTE To e Ta KA (3 Zuwdéote Ta sEopTijara
Mn doukevere moté ywpic va éxar TomoBeTnBel piktpo arn ouokeur)!

kamd v alAayr) avapodQnang and uypous ae aTeyvols pumoug: Moty amd ) yoron oTeyVaveTe To @litpo!

4 Avappognarn oTeyway pomuw — CKANPES ETpAVEIES (5] AVappdgman Uypav pUmy — MOKETEG

[ Auupponpncrn uypaw pumy A Mi'r xpnolj.-omerre oumt.t.lamnwou pidTpou.

ZIe mepinrwon mou eEépyeTar aqnpot; 1) Uypo amd T CUTKEUT, auT) MeEne va Telel apeowe exToc Asmoupyioc!
Fe mepdTwon) mou yeulae To Soxelo, vag Matipag kAsIVe! To dvorylia avappdgnong Kai o aTpditod
avapodgnane SouAsust e aufnugve amBud oToomwy, ETETE TN CUOKELT QUETWE EXTOC ABMoUD Vg Ko
adeldaTe To doyElo.

7 AfEN Aemoupylog

B tnpwr[m { ZUVTHpran

N Mply and Gheg TS epyaoiss tpp:miﬁuq KO QLTI EM OGS O JUOKELT) TpaBdars To Plg s T Tl

A O Koboplopoc e CUOKEURG SV EMITPEMETAl Va YIVETAI PJE SOKOUTITO OWARVE N PE OKTIVA VEPOU UPRARG Mizong
(kivBuvoc Bpoyukukhaparey r ey Inpv).

M Npy and ) Xprion oTEYVWVETE T pikTpo!

9 dukdTs T eFapTnudTuy
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Bu cihazin (1slak — kuru elektirik spdrgesi) nasil kullamlacagina iliskin olarak bu kullarmm kilavzunda yapilmig
olan agiklamalar ve konuile ilgili gdvenlik tedbirler gecedidir.

Bu cihaz sadece ev tipi temidikiglerinde om., ev temizliginde, bog zamanlanna el igler ile gecirdiginiz
atdlyelenn temidiginde yada araba temidiginde kullaniniz

1 Agma kapama digmesi 2 Tagima kolu 3 Motor bdlmesi 4 Derz ucu 5 Kilavuz iekerler 6 Toz ve Kirli suyun
toplandigi hane 7 Filitre 8 Hortumunun cihaza baglandidi yer 9Hortum 10Boru 11 Yer firgasi 12 Kagit filitre: torbas

Cihad ambalgjindan cikarirken pamalarin ve aksesuarladn tam olup clmadigini kortrol ediniz. Doner tekerlekler
kabin igindedir ve monte edilmeleri gerekir. Cihazin tasimmas sirasinda olugan hasarlan litfen derhal
saticiniza bildiriniz.

1 Tekeded yerine mante ediniz.

2 Motor bdlmesini toz kabimin Ostine oturtunuz ve kilit mekanizmasi ile tutturunuz.

3 Gereli olan aksesuarlan yerne monte ediniz

Filitresi takili olmadan cihaz kesinlikle calistirmayimniz.

Islak temizlemeden kuru temizlemeye gegerken dikkat edilmesi gerekenler: cihazr kullanmadan dnce 1slak
ofan filitre birimleri mutlaka iyice kurutunuz.

4 Kuru temideme — sert zeminler igin 5 Kuru temizlerme — hahlar igin

6 lslak temizlik M Kesinlikle kagit filitre torbasi kull anmayiniz.
Kdpiik yada sivilann cihazin disina tasmasi halinde, cihazi derhal kapatiniz.

(i) Cihazin alt kisimdaki hazne tamamen doldugunda, samandira cihazin emig agzin otomatik olarak kapatir

ve emmeyi saglayan tirbin yiksek devir sayisi ile galigmaya baglar. Bu durumda cihazr derhal kapatiniz ve

kabi bogaltiniz.

7 Cihaz ile ¢alismaniz bittiginde

& Temidik / Bakim:

M Bakim ve temiziik calismalanndan 6nce cihazn figini prizden gekiniz

M Cihaa, kesinlikle (izerine hortumla su pliskiirlerek su yada yliksek basingh su jeti ile ykamayiniz
(kisa devre veya baska hasarlarin olusma tehlikesi).

M Cihaz kullanmadan dnce 1slak olan filitre birimieri mutlaka iyice kurutunuz.

9 Cihaz yerine temizlenmesi

i
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Danneit npuBop MOXHD MPUMEHATE ANR BAZXHOMO W CYX0r0 BOACHBAHWA TOMBKO B COOTBETCTEAM G
MPUECOUMEIMA B SAHHOR MHCTPYKUMK NOACHEHWAMKY W YEAZAHWAMW N0 TEXHWKE DEIONACHOCTK.

Me npocum Bac MCNONE30BATE STOT ANNAPAT TONBKD B NMWYHBX LENAX, KAK HANPUMED B OOMALLHEN
XOSRACTEE, NPW 3aHaTrm Bawwnm xo606m wnn ana yHop . aeTomobung,

1 Nepexnovarens 2 Pwika gna neperoca 3 Kopnye motopa 4 DopcyHKa Ang 4KGTEW GTEKDE
5 Hanpasnawowwin ponvk 6 Bak gna mycopa 7 Qunstp B MarpyOok 4Nna BCACHBAIOWEND WNAHra
8 Beacweawwin wnadr 10 Beacweaowan TpyBa 11 Conno gns nona 12 BymakHei MEWLoK

MpW PACNAKDEKE NPOEEPETE COASPMMMOE HA HANMMWE BCEX NETANSN, BXDOALLMK B KOMNNEKT.

Hanpaenaome ponvkn HEXOOATEA B PESSPEYAPE W A0MKHE BHTE 3aKPENNEHE! B COOTEETCTEYIOLLMX

nmecTad. MNpu oOHAPYXKEHN NOBPEXLEHWA BO BPEMA TRAHCNOPTUROEKK OB pawanTece k Bawewmy

NpPoAABLY.

1 38KPENNEHNE HANPABNRIOLUMX PONMMECE ¥ BYMEXHEA MEWwoK

2 HacaauTe KOPNYC MOTORE HE EMKOCTE W 28KPETE 3aWenky (3 MogrnioMnTe NpMHS0NERHOCTI.

Hukorga He cnegyer paborarts Ges ycrawoeneHHoro ¢punsTpa!l

Mpy nepexoge ¢ BNIaXHOMD HE CyX0e BCACHBAHME HEOOXOOMMO YNHTHBATE CNEOYIOWEES ! BAAXHbIH

¢uneTp nepeq ynorpebGneHuweM HeobOX04HMO BhLICYLWHTL!

4’ Cyx0€ BCACHIBAHME — TEEPOHE NOBERXHOCTH (5 Cyx0e BCACKESHWE — KOBPOBHE HANONEHHE NOKPHTHA

6 Bnaxnoe scacueanve M He cnegyer npumepars GymamHesi Mewox-puneTp. MpH NoABNEHWH Ha
EbIXOOE MEHbI KM MHOKOCTH, NPHGOD CNEqYET HEMELNEHHO BBIKTIYHTL!

Mt 3aN0AHE HMK BMKOCTH NOMTEBOK 3aKDHBAET BCACKBAIOWEE OTEEDCTHE, W BCACKBANWAR TYpOMHA

HauvMHaeT paboTans ¢ NOELWEHHEMY 060 poTamt. CheqyeT HEMELNEHHD BEKMONHTE NRHEOD 1

ONOPOXHNTE EMKOCTE.,

7 OvoHuaHwe paboTw

B ¥xog/ ObcnysmeaHne

N Mpemge Yem HAYKHATE KaKHE-NHG0 GEACTBHA NO YXOAY H OBCAYMHEIHHIO NPWGOPa CREAYeT BeHYTE

BHAXY W3 POIETKH.
/M Henssa Muirs npuGop W NPHHAATEXHOCTH NDH MOMOLLM WIS WIH CTPYH BEQLbI NOJ BbICOKHM
ABANEHHEM [OMACHOCTD KOPOTKOMO JAMBIKIHHS HAH OPYTHX NOBPEMOEHMH).
M Brawnsii HALTD Nepen ynoTpe@neHHeM HEOGXONHMO BLICYIIHTL!
9 XpaHEHWE NMMH AN SXHOCTER




Hll A kiészlléket a kezelés Gimutatdban megadott leirasoknak és biztonsag Gtmutatdsoknak megfelelden nedves és
szarazporszivakeént Brénd hasznalatra rendelfék.
A készlléket csak magancelra haszndlja olyan terdleteken, mint pl. a haztartas, a hobbi barkacsmihelyvagy auto.

1 Kapcsold BE/KI 2 Tartdfogantyll 3 Készikdkhéz 4 FOgafiwoka 5 Efforduld kenék
6 Szennyezddeés tarcl 7 Szind 8 Szivdibmid-ceatlakozrd 9 Szivoomid 10 Szivocsd
11 Padigszindfej 12 Papir szlrdtasak

Ellendrzze kicsomagolaskor a csomag tartamanak teljiesseget. A gorgdket megtalalja a tatalyban, ezeket mar csak fel
kel szerelni. Szalitas kézben keletkezett karok esgén éresiEe az eladot.
1 Szerelje fel a kenekeket &5 papir szlnitasak
2 Rakja fel a készllékhazat a tartalyra é= zana e a kapcsokkal.
3 Csatlakozassa a tafozékokat.
N Sziing nélkiil soha ne dolgozzon!
1) A nedves porszivizdsrol a szdmz porszivizdsra valo alaldsnal az aldbbiakat vegye figyelembe: a nedvesszurot a
hasznalat elott szaritsa meg!
4 Szaraz porszivizas kemeény fellleteken 5 Szaraz porszivdzas padidszdnyegeken
6 Medws porszivozs /A Ne hasznéljon papir szirdtasakot!
Azonnal kapcsolja ki a késziléket hab vagy folyadék kifolyasakor.
T Ha a tartaly fele van, egy Uszd elzdra a szivonylast és a szivoturbina nagyobb fordulatszammal forog. Azonnal kapcsolja ki
a készildket, ds Ontse ki a fartalyt
7 A munka befejezése
8 Apolas / karbantartas
M Minden apolasi és karbantartasi munkalat megkezdése elitt huzza ki a késziilék haldzati csatiakozdjat
M A késziilék meglisztitasa nem iirténhet témidvel vagy nagynyomasi vizsugarral {rividziriat vagy mas
kamk keletkezhetnek).
M A nedvesszirdt a hasznalat eldtt szaritsa meg!
9 A készilék atafozékokat
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VW=awd je urden, shodné = popisy a bezpednostninmi pokyry K pouEiti uvedenymi v tomio Mavodu na obsluhu, jako
waavad kvysavani za mokm a za sucha.
Pouzivejte tento waavad pouze v soukromé oblast, jako napd. v domacrost, kutilske ding nebo v aud.

1 Wpinad ZAPAYP  Mosnd rukojef  Téleso motoru 4 Hubice na Stéiny  Koletka 6 Nadoba na znedisténou vodu
T Filtr 8 Pfipojka saci hadice 9 Sad hadice 10 Sacitrubka 11 Podlahové hubice 12 Papirowy filtradni sadek

Pii wbalovani zkontrolujie Oplrost obeahu baleni. Koledka jsouz piistroje odmontovara a uschovina v nadobé. PR
pogkozeni zplsobendm phepravou informujte prosim Vageho obchodnika.

1 Montaz koledek a papirovy filtradni satek

2 Manadobu nasadie téleso maoru a uzaviete pomoci prichytek
3 Flipojte plisiuSenstvi

Nikdy nepracujte bez nasazeného filtru.

| PR zméné z vysavani za mokra na vysdwini za sucha dbeie na ndsledujics: mokry filtr pfed pouZitim vysuste!

4 My=avani za sucha - wrde plochy 5 Vysavani za sucha - kobercove krytiny
6 Vy=avani za mokma /M NepouZivejte papirow filtracni sadek.
Pii witoku kapaliny nebo pény vysavac okamZité vwpnéte!

| Jedi nddr? pind, uzavie plovak saci ofvor a sac! turbina bé# se zwSenymi ofdbkami. Vysavad okamZité vypnéte a nddobu

vyprazdnéte.

7 Ukondeni provozu

8 Osetiovani / Udrzba

M Pred veskerymi éisticimia odrzbovymi pracemi na pristroji wiahnéte sitovou zastréku.

M Cisténi vysavade se nesmi providét pomoci hadice nebo vysokotiakym paprskem vody fnebezpedi zkrato
nebo jinych poskozeni).

£\ Mokry filtr pred pougitin vsuste!

9 y=avad piishudensivi
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Naprava je namenjena za delovanje kot sesalnik za suho in mokno sesane wstrezno opisu invarmostnim dolocilom v ieh
navodilin.
Uporabljajie o napravo samo za osebne namene, to je v gospodinjstvu, v privaini delavnici ali v aviu.

1 Vidopno/izkdopno sfkalo 2 Mosiini dzaj 3 OhiSje motorja 4 Soba zafuge 5Valjéki 6 Zhiralnik za umsazano vodo
7 Filter 8 Prikljucek za sesdno cev 9 Sesanagiblivacev 10 Sesalnacev 11 Talnascba 12 Papirna fitrskavrecka

Pri razpakiranju naprave preverite, &e je podilika popolra. Valj&ki se nahajajo v posodi in jih je najorej potrebno montirati.
Ce se je podika ob prevozu podkodovala, nemudoma obvestite svojega prodajalca

1 Montaza valiikowvin papima fitrska wecka in papima filtrska wrecka

2 Ohigje motorja povezniie na zbirainik in zapniie z zaponkami.

3 Prikljucite pribor,
Nikoli ne sesajte brez vstavijenega filtra!

| Pn zamenjavi nacina sesanja z mokrega na suho upodtevajie naslednjer Zato je potrebno moker fitrski element pred

uporabo posusiti!
4 Suho sesanje natrdih podlagah |5 Suho sesanje na preprogah
6 Mokm sesanje /M Ne uporabite papime filtrske vredke.

] Naprawo pr izhajanju tekocine all fvorbi pene takof izkljucite! Ce je zbiralnik poln, zapre plovec sesalno odprting in furbina

zacne feci s povisanimi wifaj. Napravo takoj izkfucite in zbiralnik izpraznite.

7 Konec delovanja

8 Megainvzdrzevanje
N\ Pred vsemi negovalnimi in vzdrZevalnimi deli izviecite prikljuéni viié.

M Naprave ne smete cistiti s pomocjo vodne cevi alf visokotlacnega brizganja (nevamost nastanka kratkega

stika ali drugih poskodb)
M Zato je potrebno moker filtrski element pred uporabo posusiti!
9 Sesalnik shranite v shrambo.



Fl. Urzadzenie przeznaczone jest do zastosowan a jako odkurzacz suchy | mokry Zgodnie 2 opisem ZAMISSZSZo mm W e j

instrukeji obstugl | wskazdwkami bezpieczensiwa.

Urzadzenie preeznaczone jest wytacznie do prywanego uw@ytku, np. w gospodarstwie domaonwymm, Warsz acie

majsierkowicza, lub wsamochodzie.

1 Wyilacznik wiaczanie/wylaczanie 2 Uchwyt do przencszeniaurzadzenia 3 Pokrywa z siinikiem 4 Dysza do szczedin

5 Rolki prowadzace 6 Zbiomik zanieczyszczen 7 Fitr 8 Przylacze weza ssacego 9 Waz ssacy 10 Rum ssaca

11 S=sawka podiogowa 12 Filtr papierowy

W czasie rozpakowania urzadzenia sprawdzic zawanoss opakowania Rolki prowadzace znajduja sie w zbiomiku | nalezy

je zamoniowac. W przypadku stwierdzenia uszkodzen powstalych w czasie transportu prosze zawiadomic Panskiego

sprzedawce .

1 Montaz rolek prowadzacych | filir papierowy

2 Poknywe z siinikiem nalozys na zbiornk | Zamknac Zaczepami mocUjacymi.

3 PaczyC wyposaienie.

& Nie waolno pracowaé urzgdzeniem bez zatoZonego filtral

[i] Przy zmianie z zasysania mokrego na zasysanie suche przestzegad ponizszych wskazdwek: Mokry fiifr naleZy wysuszyd
przed uzyciem!

4 Zasysanie suche - twarde powierzchnie 5 Zasysanie suche = wykladziny dywanowe

. 6 Zasysanie mokre /A Nie wolno zakfadaé filtra papierowego!

1] W przypadku wystapienia z wzadzenia piany lub cieczy naleZy nafychmiast wyfgczyé urzgdzenie! Jezedi zbiornik jest pefry,
pfywak zamyka otwor ssacy | turbina pracuje ze rwighszong ficzba obmtow. Urzgdzenie nale?y nafychmiast wylaczyd i
opraZnié zbiomik
T Zakonczenie pracy
B Czyszczenie / przeglad i konserwacija:

N\ Przed przystapieniem do czyszozenia, przegladu i konserwaci wyjac wiyczke z gniazdka sieciowego.

M Urzadzenia nie wolno myé strumieniem wody z weZa gumowego ani wysokocignieniowym strumieniem
wody (niebezpieczensiwo zwarcia elektrycznego lub innych uszkodzen).

M Mokry filtr nalezy wysuszyt przed ufyciem!

9’ Urzadzenie odstawic na miejsce do przechowyawania.

RO rces aparat este destinat ufiizéni ca un aspimtor de degeun uscate sau lichide In conformitate cu instuctiunile de utiizare
5 de profeciie cuprinsg in aceasta brogura

Lhiizafi acest aparat numal in sfera parficulars, de ex. In gospodana propne, In atelerul personal sau la curafanca magin.

1 Comutator PORMIT/OPRIT 2 Maner pentru transport 3 Carcasa motonlu 4 Duza pentru rosturi

5 Role de ghidare 6 Colectorul de murdarie 7 Fitru 8 Racordul furtunului de aspirare @ Furtunde aspirare
10 Teava de aspirare 11 Duzade podea 12 Punga filtranta din hartie

La desambalare verificafi confinutul vrari. Folele de ghidare ce se gasesc in rezervor rebuie montate. In eazul unor
defenordn datoraie transportulul informali centrul de desfacere.
1’ Montarea rolelor de ghidare g punga filtranta din héartie
2 Agczal cancasa maotorulul pe rezenvor g fxat-o cu zavoarehe .
3 Racaordafi accesorile.
Nu lucrati niciodata fara filtru!
[i] La schimbarea modului de lucru aspirare umeda/uscaid se va avea in vedere: uscati fltrul inzinte de af uiliz!
4 Aspirarea uscatd - suprafefe dure |5 Aspiranea uscatd - mochee
6 MAspirarea umeda /M Nu se va lucra cu punga filtranta de hartie.
M Opriti imediat aparatul, daca din el se revarsa spuma sau Jchid. Daca rezenvorul de apa uzatd se umple, un plutitor obfureazi
duza de aspirare g turbina incepe sa lucreze cu fumfie ridicatd Oprili imediat aparafwl 5 golifi rezervorul de apd uzata
7 Latemminarea lucrului
8 Intrefinerea gi repararea aparaiului.
M inainte de efectuarea oricarei operatii de intretinere sau reparatie se va scoate figa din priza.
M Aparatul nu se va curita cu jet de apa sau cu jet de inalta presiune (pericol de scurtcircuitare sau alte
defecte).
M Uscali filtrul inainte de a-l utiliza!

9 Depozitaji aparatul.



Weaval je urdeny, zhodne s popismi & bezpednostrymi pokynimi na pouziia uvedens v tomio Navode na obsiuhu, ako
vysavad na waavanic za mokra aza sucha.
Pouzivajie tento wsavad ibav stkrome] oblast, ako napr. v domacnosti, hobiy-dieini alebo v aue.

1 Wpinaé ZAP/VYP 2 Nosnarukove 3 Teleso motora 4 Hubica na skary 5 Otoéné kolieska
6 Madoba naznedistenivodu 7 Filer 8 Pripojka sacej hadice 9 Sacia hadica 10 Saciarirka
11 Podiahowd hubica 12 Papierovy filtmény sacol

Pri whalovani skontrolujte Gpinost obsahu balenia. Ctocéne kolieska sa nachadzajis w nadrzi a musia sa eSte namoniowvai.
Pri podkodeni prepravou informujie Vasho obchodnika.

1 Montaz otodnych koliesok a papienowy fitradny satok

2! Nanadobu nasadie teleso motora a urivorte pomocou prichytiek.
3. Pripojte prisiuenst.
Nikdy nepracujte bez nasadeného filtra.

| Pozorl pri zmene z vysdvania za mokra na vysavanie za sucha dbajfe na nasledujlice: mokry filier pred pouZitim vysuste!

4 VWysavanie za sucha - tvrdeé plochy 5 Wysavanie za sucha - kobercovd Krytiny

6 Vysavanie zamokra /A NepouZivajte papierovy filtradny sacok.
Pri vyfekani kvapaliny alebo peny vysdvad okamzite vypnite! Ak je nddr? pina, watvori plavak saci ofvor a sacia furbina bezi
50 zwienymi ofdckami. Vysdvad okamiite vypnite a nadobu wp rdzdnite.

7. Ukoncenie prevadzky

8 Osetrovanie ¢ Udrzba

M Pred vEetkymi istiacimi a GdrZbdrskymi pracami na pristroji, wiiahnite sietovi zastréku.
M Cistenie vysdvada sa nesmie vykonavat' pomocou hadice alebo wsokotiakym Iuéom vody

(nebezpecensivo skratov alebo inych poskodeni).
&N Mokry filter pred pouZitim wysuste!
9 Vysavad prislusensiva.

=B

Aparat je namijenjen za mokro | suho usisavanje prema opisuy | Sigumaosnim uputama za uporabu.
Upotrebljavajie ovaj stroj samo u privatnom podredju, kao primjerice u domadinatvy, w hobiradionic il u automobilu.

1 Prelidac za ukljucenje/iskljucenje 2 Rucka 3 Kuciéte motora 4 sapnica zafuge 5 Upravijacki valici
6 Spremnik zaprijavitinu 7 Fitar 8 Spojusisnog criieva 9 Usisno crjevo 10 Usisna cijev 11 Podna miaznica
12 Papimat fitarska vrecica

Provjerite sadrzaj ambalaze prilikom raspakiravanja. Uprad jadki valjcl nalaze se u spremniku i valja ih montirati. Obavijeste
vadeq dobadjaca ukoliko je dodlo do oftecenja aparata prilkom ranspona.

1. Mortaza upravijaékihwaljaka | papirrats fitarskavrecca

2 Stavite kuciEte motora na spremnik i blokirajie spojnicama

3 Spojite dodatni pribor,
Nikada ne koristite aparat bez filtra.
Kod prebacivanja sa mokrog na suho usisavanje obratite paznju na sljedece: mokri filtar uvijek osusite prije uporabe!

4 Suho sisavanje - twdokarne mije 5 Suho usisavanje - tepisi

& Mokro usisavanje /M Nikada ne koristite papimatu vrecicu

| Ukoliko aparat pocne ispustati pjenu il ekucinu, odmah ga iskfjucite. Kada je spremnik pun, plovak zafvara usisni ofvor i

usisna turbina pocinje radii vecom bizinom. Odmah iskijucie aparat | ispraznife spremnik

7 MNa kraju rada

B Njega / Odrzavanje

N rije svih radova na éiséenju i odrZavanju aparata izvucite mrezni utikac.

M Aparat ne smijete cistiti vodenim miazom (opasnost od kratkog spoja ili drugi kvarowi).
N Mokri filtar uvijek osusite prie upomabe!

9 Cuvajie pribora



Aparat je predviden za korscenje kao uredgj za usisavanje viaznog i suwog smeca, a u skladu sa opisima i sigumosnim
propisima koji su dati u upuistl Za rukovanije.

1 Prekidad za ukljudenje i skjutenje 2 Rucka 3 Kuciste motora 4 Sapnicaza fuge 5 Upradjach valjci
6 Sabirna posuda zasmece 7 Fitar 8 Prikjuéak za wsisno crevo 9 Usisno crewo 10 Usisna cev
11 Podna miaznica 12 Papirna fillaskavredica

Prilikom raspakivanja provente dali je sadrza) pakem kompletan. Upravijaski valicl se nalaze u rezervoarnd te ib je zao
potrebno montirat. Obavestite Vaseg prodaves, ako ustanovite odtedenja nastala pri transportu.

1 Mortaza upravijackih valjaka | papima fitaska wedica
2 KuciEte motora postavitl na rezervoar | zavorii pomodu kvadica.
3 Prikljuditi delove pribora.

,."l\. Nikada ne raditi sa aparatom ako nije umetnut filtar!

R
-

Kod prelaska sa usizavanja viaZnog na usisavanje suveg smeda obmtiti pafnju na sledede: Viazan filtar osusiti pre
upofrebel

4 Usisavanje suvog smeca = tde povrsine 5 Usisavanje suvog smeca - podov sa tepisima

6 Usisavanje vainog smeca /M Ne upotrebljavati papime filtar wedice.

| U sluéaju curenja pene il ioénosti aparat cdmakh iskfuditi! Kada je rezervoar pun, plovak zatvara usisni ofvor i usisna

furbina radi sa povecanim brojem obriaja Aparaf odmah isk{uditi 1 ispraznifi rezervoar

7 Zavrietak rada

B Nega / Odrzavanje

/N Pre svih radova u okviru nege i odrZavanja uredaja izvucite utikac.,

M Aparat se ne sme prati pomodu creva ili mlazom vode pod pritiskom (opasnost od kratkog spoja ili drugih
ostecenja).

N Viazan filtar osusiti pre upotrebe!

8 Odloziti pribora

YPE,IJ.'hT € NPenHaZHa4eH 38 NONZBAHE KATO NDEXOCMY KEHKA C Bb3MOMHOCT 38 CMY KaHE HE CYX0 W HA MOKDO,
CBMAACHD NOCOYEHNTE B HACTOAWOTO YNbTEaHE 38 }'FIDTpEﬁE HAPAKTEPUCTHEN U YHa3aHWA 38 BesonacHocT.

1 Znio4 38 BKMIOHEEHE W MaKnioHeae 2 Jpwwka sa npeHacaHe 3 Zopnyc Ha ABMraTend

4 HAKPAAHWE 33 NOYMCTEAHE Ha yrv 5§ Bogeww konena 6 Pesepeoap 3a BCMYKaHWTE 3aMBPCABAHIA
TdunTep 8 Bpb3ka Ha BCMyKaTenHuA mapkyd 9 BomykaTtened mapkyd 10 BomykatenHa Tpuba

11 Jioza 3anosmcTeade Ha noa 12 XapTeeH dunmsp

Mpy pasonakosaqe NpoBEpeTE LANK ChABMMAHWETO HA ONAKOBKATA € UANOCTHO. Bogewuwre konena ce
HEMUpaT B pesepeoapa u TpRoea Aa Gb0aT MOHTUPEHN AONEAHUTENHO. B cny4ail Ha yepes 4aHuA np
TPAEHCNOPTA, MOAUM, MHEDOPMWPERTE ThProBELA, OT KOMOTO CTE 3aKyNMAW ypena

1 MOHTMPEHE Ha BOABLLVTE KONEna v XapTied dunTsp

2 NocTageTe KOPMyCa HA ABMMETENA M PE3EDBOAPA M MM 3ATEBOPETE C KNUNCOBETE.

3 CenpHeTE ChOTBETHUTE YACTH OT OKOMMNEKTOBKATA

Mpy npeskmoYBaHE OT MOKPO KbM CYX0 CMyHaHE cnassasite cneqnure ynasanwn: Mpeaw ynotpeba
HICYWETE MOKPHA g Tep!

_& Heiora He paborere, Bes ga cTe NOCTaBHNH B NpaxocMykayxara qwnrep!

4 CMyKaHE Ha CYx0 — TEBPAOW NOAOEH NOKPHTHA 5 CMyKaHe HA CY X0 — KMAMMK W TEKCTHAHN NOLOBK
NOKPUTHA
6 Mokpo cmykaHe - He u3nonssaiTe xaptieHd dontpu.

i] Axo anoqHe A8 HANW3E MAHE WK TEYHOCT, BEARENE HAKMOYETe ypaaal AKo PezepBoapsT & NbAex,

SAHH NONNEE K 3aTEAA QTEQDE 38 CMYHaHe W BoMyKarafinars T}‘PﬁnHEI' C2 ABHMNH C NOBHWEHH
obfopory. Bearara HIKmoYeTe ypeda M HINPasHeTe pelspsoapa.

7 Npurnioseade Ha paBoTa ¢ ypena

8 Mooopwxka ! PemoHT: # M Mpeaw ga npeanpyemeTe paboTH MO NOAAPBAKS HITH DEMOHT Ha
ypeqa, HITerneTe Werncena oT KoHTaKTa.

# [lowicTeaHe HA Ypeda W OKOMNNEKTOBKATA M He TpAOBA 43 NOYHCTBATE YPEaa ¢ MapKyy MK ©
5048 N0 HANAraHe (CBUIEC TEYBA ONACHOCT OT KBCO ChEqHHEHIE M OT AP YT YBDE MAaHMA).
* M [Mpess ynorpeba HM3CyweTe MOKDHA gnTbp!

9 CrxpaHABEaATE OKOMNNEKTOBKATA




DE Sicherheitshinweise

Erauben Sie Kindem und Jugendlichen den
Umgang mit dem Gerdt nur unter Aufsicht.
Lassen Sie das Gerdt niemals unbeaufsichligl,
solange der Hauptschalter eingeschaftet ist

/N Elektrischer Anschluss

Die Spannungangabe auf dem Typenschild
muss mit der Versorgungsspannung Ober-
einstimmen.

M Stromschlaggefahr!

Netzstecker niemals mit feuchtzn Handen an-
fassen.

Anschlussleitung mit Netzstecker vor jedem
Betrieb auf Schaden profen. Beschadigte An-
schlusskeitung unverz0glich durch autorisiertzn
Kundendienst/Elektro-Fachkraft austauschen
lassen.

Geratinfeuchien Raumen, z. B. im Badezimmer,
nur an Steckdosen mit vorgeschaltetem Fl-
Schutzschalter anschlie Bzn. Im Zweifelstall Elek-
tro-Fachkraft zu Rate ziehen.

/N Explosionsgefahr!

Miemals explosive FlOssigkeiten, brennbare

Gase, explosive Staube sowie unverdonnie

Sauren und Léeungsmittel aufsaugen!

— Dazuzdhlen Banzin, Farbverdanner, Aceton,
Heizdl, unverdinntz Sduren und Lasungsmit-
tel, Aluminium und Magnasiumstiube.

— Diese kdnnen durch Verwirbelung mit der
Saugluft explosive Ddmpfe oder Gemische
bilden.

— Zusditzlich kénnen diess Stoffe die am Gerst
verwendeten Materialien angreifen.

Keine brennenden oder glimmenden Ge-

genstinde aufsaugen.

Der Batrieb des Gerates in explosionsge-

fahrdeten Raumen ist untersagt.

& Umweltschutz

Die Verpackungsmaterialien sind recycebar.
Eitte fhren Sie die Verpackung der Wisderver-
werbng zu.

X Altgerit entsorgen
Informatianen Cer umweltgerechte Entsargung
erhalten Sie bei lhrem Karcher-Handler.

Garantie

In jedemLand getien die von unserer zustandi-
gen Vertriebs-Gesallschaft herausqagebanen
Garantiebedingungen. Etwaige Storungen an
dem Gerat beseitigen wir innerhalb der
Garantiefristkostenkos, sofem ein Material- oder
Herstellungstehler die Ursache sein solite.

Im Garantiefall wenden Sie sich bitte mit Zube-
hir und Kaufteleg an Ihren Handler oder die
niachste altorisierts Kundendienststelle.

EN Safety notes

Only allow children and adolescents to use
the machine when under supervision,

Never leave the machine unattended if the
master switch is on.

/N Electrical connection
The voltage shown on the maodel plate must
concur with that of the electrizity mains supply.

/M Danger of electric shock!

Never grasp the mains plug with wet hands.
Check the connection lead and mairs plug for
damage before each use, Have a damaged
connection lead replaced immediately by an
authorized Customer Service point or by an
ekctrician.

When using the machine in wet rooms, e.g. in
the bathroom, only connect it to sockets which
are connected in szries with a ground fautt circuit
interrupter. In case of doubt, consult an
electrician.

/N Danger of explosion!

Mever use to appliance to vacuum explosive

liquids, flammable gases, explosive dusts,

of undiluted acids or solvents!

— These include benzene, paint thinner,
acetone, heating oil, undiluted acids and
sobvents, aluminium and magnesium dust.

— These may produce explosive vapours or
mixures when agitated by the suction air.

— In addition, thesa substances may cause the
appliance materials to comode,

Do not use the appliance fo vacuum buming or

smouklering chjcts,

It is not parmitted to use the appliance in

potentially explosive locations.

# Environmental protection
The packaging is recyclable, Please dispose of
itat a recycling facility.

)4 Disposing of the machine when
itis old

You can obtain information about

environmentally comect disposal from your Kar-

cher deaker,

Warranty

The applicable warranty conditions in different
countries are issued by the respective national
disirbutor of KARCHER products, During the
warranty period, any malfunctions of the clea-
ner causad by a material or manufacturing defect
will be repaired free of charge.

Inthe event of 2 warranty claim, please take the
cleaner and accessories, with proof of purchase,
to your original dealer or to the nearest
authorised customer senvice centre,

FR Consignes de sécurité

Ne permetiez aux enfants et aux adolkescents
d'utiliser cet appareil que sous surveillance.
Nelaksez jamais cet apparei sans surveillance
fant que son interruptzur principal s& trouve en
position enclenchée,

M\ Branchement électrique

La tension spécifiée surla plaque signaktique
doit concorder aves la tension débitée par le
sacteur,

/M Risque d'électrocution!

Ne saisissez jamais lafiche méle avec lesmains
mouillées,

Avant chaque utilisation, warifiez si le cordon
d'alimentation et la fiche méle sont
endommagés. Si le cordon est endommags,
faites-le remplacer immédiatement par le service
aprés-vente agrés/par un électricien agrés,

Si l'appareil doit foncionner dans des locaux

humides, par ex. dans une salle de bain, ne le
raccordez qu'a des prises femelles protégées
par un digjoncteur différentiel. En cas de doute,
consuftez un &lectnicien agrés,

M Risque d'explosion !

N'aspirez jamais de quides explosifs, gaz in-

flammables, poussiéres explosives ainsigua les

acides non dilués et les solvants.

— Motamment, essence, diluants de peinture,
acétone, fuel, acides ou solvants non dilués,
aluminium et poussigres de magneésium.

— Ces substances peuvent provoquer la
formation de vapeurs ou de mélanges
explosifs par tourbillonnement avec l'air
aspire,

— Parailleurs, elles peuvent s'averer agressives
pour les matériaux ukilisés sur |'appareil

N'aspirez jamais d'objets brolants ou

rougecyants. .

L'emploide lapparsi dars des locauy exposés

a4 des risques d'explosion est intardit.

i Respect de I'environnement

Les matériay constitutils de l'emballage sont
recyclables. Veuillez introduire I'emballage
dans un circuit de recyclage.

R/ Elimination de I'ancien appareil
Consultez votre revendeur Karcher pour savair
comment éliminer I'ancien appareil an
respectant I'environnement.

Garantie

Cans chague pays, les conditions de garantis
envigueur sonteelles putliées par nofre socige
de distribution Karcher autorisés, Si pendant la
duréa de |a garantie votre machine presente des
vices de matigre oude fabrication, la partion
estgratuite,

Pour b&néficier de a garantie en cas de panne,
veuillez vous munir de I'appareil, de ses
accessoires, de la prewve dachat ef contacter
viotre revendeur ol l'agence agréfe pour ke
safvice aprés-viente la plus proche,



IT Istruzioni di sicurezza

Corsantire ['uso dell'apparecchio a bambini ed
adolescenti solo sotto sorveglianza.

Mon lasciate mai I'apparecchio incustodito
quando l'intruttore principale & inserito,

M Collegamento elettrico

La tensione indicata sulla targhetta
d'identificazione deve coinciderz con la tensione
di alimentazione.

2 Pericolo di scarica elettrica!

Man afferare mai ka spina di collegamento a ree
cof le mani bagnate.

Prima di ogni uso controllare la presenza di
evientuali danni al cavo di alimentazione ed alla
spina di collegamento a rete. Fare sostituire
immediatamente dal servizio assistenza clientiy
eleffricista autorizzato il cavo di alimentazione

danneggiata.

Megli ambienti umidi, per es. nel bagno,
collegare I'apparecchio soloa prase dicoments
protette mediante intermuttore differenziale. In
casn di dubbio consultare un elettricista.

/M Pericolo di esplosione!

Mon aspirare mai liquidi esplosivi, gas

infiammabili, polveri esplosive ed inoltre acidi

& sohventi non diluiti!

— Me fanno parte benzina, diluenti per vemici,
acetone, gasolio, acidi allo stato puro &
sohventi, polver dalluminio 2 di magnesio.

— Insieme allaria di aspirazions possono
formare vapon & miscek esplosii.

— Queste sostarze possono inoltre comoders |
materiali dell'appareochio.

Mon aspirare oggeti accesi o incandescenti.

E vietato I'uso dell'appareachio in ambienti con

atmosfera potenzialmente esplosiva,

& Tutela dell’ambiente
| materiali dellimballaggio sono riciclabili. Siets
pregati di avviare limballaggio al riciclaggio.

¥ Rottamazione dell’'apparecchio
dismesso

Per informazicni sulla rottamazione ecolgica

rivalgetevi al vostro rivenditore Karcher.

Garanzia

In ogni passe sono valide le condizioni di
garanziapubblicate dalla nostra societa Karher
competente. Nel periodo di gararzia, ripariamo
gratuitamente eventuali guast all'apparecchio,
se causati da un difetto di materiale o di
fabbricazione,

Mel caso previsto dalla garanzia, preghiamo di
rivalgersi con qli accessor e con il documento
di acquisto al proprio menditore, oppure al pil
vicing cantro di assistenza clienti autorizzato,

NL Veiligheidsvoorschriften

Laat kinderen en pngeren het apparaat alkeen
crder toezicht gebruiken.

Laat het apparaat nooit onbeheerd achter
wanneer de hoofdschakelaar ingeschakeld is.

M Elektrische aansluiting
De spanning op het typeplaatie moet
overeenkomen met de netspanning.

A Gevaar voor een elektrische
schok!

Pak de stekker nooit met viochtioe handen vast
Controkeer het aansluisnoer en de stekker voor
elk gebruik op beschadiging. Laat een
beschadigd aansluitsnceronmiddellijk dooreen
erkende klantensarvice ofeen vakman vioor elek-
trische montage vervangen.

Sluit het apparaat in een vochtige ruimte,
bijvoorbesid een badkamer, alleen aan op een

stopcontact met esn aamdiekschakelaar in de
sfroomkring. Raadplesq in geval van twiffel 2en
vakman voor elektrische montage.

M Explosiegevaar!

Zuig nooit explosieve viosistoffen, brandbare

fnassen, explosiel stof, orverdunde zuren of

oplosmiddelen

— Daarfoe moeten worden gerskend: benzine,
verfeemdunner, aceton, stookolie, onverdunde
zuren en oplosmiddalen, aluminium en
magnesiumstof,

— Deza stoffen kunnen explosieve nevels of
menqsels vormen doordat ze door de
aangezogen lucht worden opgewervekd.

— Bovendien kunnen deze stoffen de in het
apparaat gebrukbe materialen aantasten.
Zuig geen brandende of gloeiende

VOOTWEIPEN O,

Het gebruk in ruimien met explosiegevaar is

niet toegestaan.

i Milieubescherming

De verpakkingsmaterialen kunnen worden
gerecycled. Geef de verpakking af bij 2en
inzamelpunt voor recycling.

K Oude apparaat afvoeren
Informatie over milieubewuste afvoer is
vertkrijgbaar bij uw Karcher-leverancier,

Garantie

In elk and gelden de garantiebe palingen die door
onze maatschapij worden uigegewen. Storingen
aan uw apparaat verhelpan wij kostzlocs in het
kader van de garantie indien een materiaal- of
produktiefout hiervan de oorzaak is.

Neem wvoor een reparatie binnen de
garantietermijn contact op met uw keverancier of
de dichistoijzijnde klantenservice-werkplaats.
Meem uw aankoopbewijs en toebehoren mee.



ES Advertencias generales
de seguridad

[El uso del aparato por ninos o fvenes sdlo estd
permnitico en presencia de una persona adultal
No abandone nunca el aparato misntras esté
pulsad el intermuptor principal de éste.

/M Conexidn a la red eléctrica
Cemiorarse de que la tension de la red coincide
con los valores senalados en la placa de
camcteristicas del aparato,

M ;jPeligro de descargas eléciricas!
o asir nunca el enchufe con s manos himedas.
Verificar antes dea puesta en marcha del aparato
sielcable de conexidn presentz huelles de danos
ockesparfectos, Los cablesde conedtn defectucens
deberdn ser sustiuidos inmediatamente por par-
sonal técnico del Senvicio Técnico Postventa Cicial
oporun Eenico especiaizado del ramo.,

Conectar e aparato en recintos o habiaciones
htimedas (porejmplo & cuarto de bano, efe.) sdk
5i ks tomas de comiente de estos recintos estdn

provistas de un imenuptor de comentz diferencial.
En caso de duda consulte a su ekcticista,

M jPeligro de explosian!

No aspirar nunca liquidos explosivos, dcidos no

diluidcs ni disclventes como gasoina, discveries

de pinturas o gas-0il dado que podiian dar Ligar

a vapores o mezclas explosivas o producir

agresicnes contra los materiales empleades en b

fabwicacin del aparao.

— Entre estos se encuentran la gasoling, los
diuyentes cromaticos, la acetona, f fugl, los
dcidos y disohventes sin diluir y ks pohos de
aluminio 0 magnesio.

— Debido a las turbulencias, dichas sustancias
pueden mezclarse con el aire aspirado dando
lugar a mezclas o vapores explsivos.

— Ademés, esas sustancias pueden afectar
necativamente a los materiales empleados en
&l aparaio,

No aspirar productos incandescentes, como por

eemplo rescoldas, cerillas, cigamillos, cigames o

eniza caliertz,

Cuieda terminantemente prohiido hacer funcionar

&l aparato en recintos amenazados de sxplositn,

5 Consejos para preservar el
medio ambiente

Mo tire el embalag del aparaio y sus elementos al

cubo de 1a basura. Entréguelo en ks Puntos o

Centros Ciziales de recogida par s reciclag o

TECUpEracin,

" Desguace de aparatos usados
Su Distribuidor o Administracian local le infomara
gustosamente sobre ks vias y posbildades mas
eficacesy actuales par k efminacion respetucsa
con & medio ambiente de ke aparatos usatis.

Garantia

En cada pals rigen las condiciones de gamntia
edablecidas porlascomespondientss Sociedaces
Cistribuidoms., Las perurbaciones y averfas de su
aparato serdn subsanadas de modo gratuio enla
medida en que las causas de ks mismas sean
debidas a defectos de material o de fabricacitn.
En un caso de garantia rogamos se dirja con el
aparato y sus accesorios, asl como el
comprobantetactra de b compra, al Distriuidor
en donde adquind el aparto o a la Delegacion
Cficial del Servicio Postverta més proxima,

PT Adverténcias gerais de
seguranca

Permita criangas ou jvens trabalhar com o
aparedho somente sob vigikdncia.
Jamais abandone o aparelho enquanto o
interruptor principal estiver ligado.

/M Ligacdo eléctrica
A tensdo indicada na placa de caracteristicas
temde concordarcoma tensdo de almentagao.

M Perigo de choque eléctrico!
Nunca pegar a ficha de rde com as maos
molhadas.

Verifique se o cabode ligagao com ficha de rede
estadanificado, Mandar o servigo de assisténcia
técnica [ electricista autorizado trocar
imediataments o cabo de ligagao danificade.
Ligar oaparaiho em recintos homidos, p.ax. em

quartos de banho, st auma tomada de comente
comdisjuntor decomente de defeitointercalado.
Em caso de divida consultar um electricista.

M Perigo de explosao!

Jamais aspirar liquidos explosivos, gases

combustiveis, pds explosivos, dcidos absolutos

e dissolventes!

— Trata-ze demateriak como gasoling, diluentes
de cores, acetona, dcidos nao dilufdes e dis-
schventes, aluminio e pds de magnésio,

— Osmesmes podem formar com o araspirado
gases explosivos ou misturas por meio de
turbuléncias.

— Akmdisso esses materats podem terefitos
negativos sobre os materiais utilizados no
aparelho,

Nao aspirar material em chamas ou em brasa.

E proibicy funcionar o aparalho em r=cintos

ameagados de explsao.

% Proteccao do ambiente
O materials de embalagem sdo reciclavels. Por
Tavor, leve aembalagem par a redclagem.

. Eliminacao do aparelho usado
As informagles sobre a eiminagao ecoldgica
podemn ser chiidas no ssu revendedor Kacher,

Garantia

Para qualquer pals sao vilidas as condighes de
farantia publicadas pela nossa companhia
distribuidora competente. Reparamos crafuita-
mente eventuais avarias do guaedho dentro do
prazodegarantia, desde que resubem dedefiios
de material ou de fabrico.

Se liver que fazer uso do seu direjto de garantia,
dirfa-5e, por fvor, a0 sew revendedor, ou ao senio
deassisténdatEcnicamais prixime, apresenzndo
tambem o8 acessdnos & o recho de compra

DA Generelle
sikkerhedshenvisninger

Tillad kun bam og unge ab benytte maskinen,
hwis de hokles under opsyn.

Frastil aldrig maskinen uden at holde denunder
opsyn, 54 lnge hovedafbryderen er tzndt.

M Eltilslutning
Spandingen, der er angivet pa typeskiftet, skal
stemme overens med forsyningsspasndingen.

/% Fare fremkaldh af elektriske stod!
Der ma aldrig gribes fat i netstikket med vade
hander.

Tilslutningsledningen med netstikket skal afid
kontrolleres for beskadigelse, inden den tages
brug. Hvis tilslutningsledningen er beskadiget,
skal den udskiftes omgaende af en autcriseret
kundesarviceilekiriker.

Maskinan ma kun tilsluttes stikkontakter i

vadrum, Teks. ibadevaerelser, vis de er udstyret
med jordforbindelse. Sperg en elektriker i
tivistiiaskde.

& Eksplosionsfare!

Der ma aldrig opsuges eksplosivie vaasker,

brandbare gasser, eksplosivt stov samt

ufortyndede syrer og oplesningsmidler!

— Dertil harer benzin, farvefortynder, acetone,
fyringsolie, ufortyndede syrer og
oplasningsmidler, aluminium o
magnesiumstav,

— De kan danne eksplosive dampe eller
blandinger gennem opfvinding med
sugel uften.

— Desuden kan disse stoffer angribe de
materialer, stavsugeran er fremstillet af.

Der ma aldrig opsuges braandende eller

ledende gerstande.

Det er forbudt at anvende stevsugeren |

eksplosionsfariige um.

7 Miljebeskyttelse
Emballagen kan genbruges. Aflever den til et
indsamiingssted for genbrugsmateriale.

. Boriskaffelse af kasseret maskine
Informationer  vedrorende  miljevenlig
bortskafielse fAs hos Deres Kidrcher-forhandler.

Garanti

| hvert land geelder de garantibetingelser, som
vort salgssalskab | det pagaeldende land har
udgivet, Evt. fizjl pd maskinen repareres gratis i
naranfiperioden, wis de skyldes en materiale-
eller produktionsfijl.

Hvis De vil gare Deres garanti gaidende, bades
De henvende Dem til Deres forhandler eller
narmeste autariserade kundetjeneste med
tilbehar og kvitkering som dokumentation for

obet.



NO Sikkerhetsanvishinger

La aldri bam eller ungdom betjene maskinen
uken under oppsikt.

Forlat aldri maskinen uten av hovecbryteren er
st av.

/N Elektrisk tilkebling

Spenningzn som er oppgitt pé typeskiltet ma
vaere overensstemmende mad spenningen fra
stramkilden.

M Fare for elektrisk stot!

Taaldri i stapszlet med fuktige hender,
Kontrollerdenelekiriske ledningen forev. skader
for bwer bruk. En skadet ledning ma skiftes
umiddelbart av en ssrvicemontar eller en

| fuktige rom, som f.eks. bad, ma detkun brukes
stikkontakter med Fl-vembryter. | vilstifeller ta
kontakt med en elektriker.

/M Eksplosjonsfare!

Sug aldri opp eksplosive vaasker, brennbare

gasser, eksplosivt stov samt ufortynnede syrer

g lesemidler

— Herunder harer bensin, malingstynner,
aceton, fyringsolje, konsentrerte syrer og
lesemidler, aluminiums- og magnesiumsstav.

— Disse kan danne eksplosive damper eller
blandinger ndr de virdes opp med sugeluten,

— llillegy kandisse stoffene angripe materialet
som er brukt i sto ren.

Sug aldri opp brennende eller gladende

njenstander,

& Miljovern
Emballasimaterielietergjernvinnbart. Vennliget
levert emballasjen pa et dertil egnet

oppsamiingssted for gignbruk.

& Avhending av gamle maskiner
Informasjon vedrorende miljoritig avhending far
du hes din Karcher-forhandler,

Garanti

De garantibestemmelser som er ulgitt av var
distrbusjonsavdeling gjekder i alle land. Even-
tuelle feil p& maskinen blir reparert gratis i
garantitiden, dersom disse kan fores tibake Gl
material- eller produksjonsfeil

Ved behov for garantirzparasjoner henvender
dudegmedkvitering tilforhandleren eller il den

aforisert elekirier. Maskinen ma ke brukes pd eksplosjonsfarige  nameste autoriserte senicaforandler,
steckr.
A\ Explosionsrisk! i skrotning

SV Sikerhetsanvisningar

Lat barn och ungdomar endast anvanda
maskinen under uppsikt.

Lamna aldrig maskinen utan uppsikt nar
huvudstmmbrytaren dr tilslagen,

/A Elanslutning
Den pa typskylten angivna spanningen maste
tierensstimma med natets.

M Risk for elektriska stétar!

Taaldrig i natkontakten med vita hander,
Kontrollera alid sladden och natkontakten fare
varje anvandning. Lat genast autoriserad
kuncijanstielektriker byta ut defiekt sladd.

| fukiiga rum som t ex badrum far maskinen
endlastansiutas till uttag med jordskyddsbrytare.
Kontakta elekirker i tveksamma fall.

Suy akdrig upp explosiv vatska, brannbar gas,
explosivt damm liksom ofdriunnad syra och
IEsningsmexde!

— Hit réaknas bensin, famgfartunningsmedel,
virmeledningsolja, outspadda syror eller
1Gsningsmedel, aluminium och
magnesiumdamm.

— Dessa kan vid uppvirvling bilda explosiva
blandningar och angor med sugluften.

— Diessutom kan dessa &mnen angripa
materialet pd apparaten,

Sug & upp brinnande eller gitdande fGremal,

Maskinen far ef arvandas | explosionstarliga rim.

£ Miljoskydd
Farpackningen ar ateranvdndbar.

Gallande foreskrifter for skrotning kan erhallas
avKarcher.

Garanti

Far varje land galler var representants
garantivillkor. Eventuella fel pa maskinen
repareras kostnadsfritt under garantitiden,
savida orsaken dr material- ellertilverkningsfel.
Kontakta aberfirslaren eller var represantant
vid garantifall

Tillverkaren har inget ansvar fr skador som
uppstar p.g.a. felaktigt handhavande av
maskinen eller nar anvisningama i
bruksamvisningen inte beaktats,

RU O6uiue yxkazanus no
BeaonacHocTH

M\ BapuieoonacHocTe!

Kameropueckn 3anpelgH0 PEcnHRRT M

cofupaTe NpM NOMOLLMW SNNAPETE

He nozeonsite nonsaoeatecs npuiopowm
AETam M nagpocTram Ges Baws o npuomampa.

Huxorga w2 ocraensime npnbop Gas
MECMOTRE, SCAW BKNKMEH TMEEHLA
BRKTIHETEN .

/N Mopkniouenwe snexTponuTaHus
Hanprokanme, ywasadH0e 48 GuoMeHH0R
Tafimmine, pOKHO COOTBETCTEOEAT:
HENRMEHNIO MHTEHAR B CETH.

/M OnacuocTs snexTpweckoro
ynapal
Hrorga ve cnegysT goTparvBsTeCR g0
BHMKH ERZHHSIMH DYKEMA,
Nepen wEwasw WCNOREI0BAHAEM CREEYET
NBSPATE COSIMHITENEHHA k208ns n eno
BHIKY HE HAMMMAE NOEDEKAEHNA,
Noepexpesmm wabans cnagyeT
HEZEMEANMTENEHD FEMEHHTE, NDHENSKER
ARR JTOT0 CIEUWMENHCTOR CEDBMGHOH
cmypdal.
BO ERGEHSX MOMELLSHARY, HANDHMED, B
BAHHON KOMHETS, NpuBop cnagysT
BRMKHETE TONHD B DOZETHH, WMEIWHE
FHUMTHHN exkneETan:. B ompas, 2ond
Bu comseaseTacs, ofpawsimacs 33
MOMOLLED K CNSLMETMCT M -3NSKTRHEEM,

E3PHBOONECHYO Nelfb, 8 TAOKE

E3PHBOONECHHE XHIKOCTH, TOPKMWE rasdl,

H YTHNIM3auMa cTapbix
npubGopoa

Wrdopsaumio of Sxanarsckon

YTHAMEEWA Bal MOKETE NOMpMTE ¥

Bawero npogasuz dupmsl Kircher,

HEpaa0aeEnaHHLE KNCROTH W pacTROpHTEnM!

= K Hom OTHOGHTCR GeH3H, DECTROMMTENR

FapaHTHa

KPECOK, SUETOH, MadyT, HepailisensdHue
VHCNOTS M DECTEODMTENM, AMOMAHWEEER
M METHWEESR MuNb.

- B PESYNETATE CMEWWSHAR C BCA ColES SMBIM

BOJAYXOM OAHHHE BEWECTEE MOTYT
06 pa308LEATE BIPLIBOONACHHE NERH U
CMECH.

- Kpome 3TOro, 9TM BEWESCTER MOTYT

OKA3BEATH PRIPYLANWES ASACTENRS HA
MATEPMANG, W3 KOTODWX M3NOTOENEH
DaHHsi npuon.
3aNpEEETER BOACHESTE FOPRLIME MW
TREIDWME MpEaMeTs!
Sanpauwsercs paloraTs B0 BIPHBOONECHLX
MOMELEHARR

54 3awMTa OKPYXaWWEd cpeasl
VnaeoeHHEE METEpManE MoryT Gams
WCMIONB30EEHE KEK BTORCHpLE,
MomamfoTs, HANPEENAATS YNIEKOEKY HE
YTHAMSELUMID,

B w&wa0n M3 CTPEH D2ACTEMTENEHN
YCNOBMA BHNONHEHIR T8 D8 HTHAHED
OfRIETENECTE, MINEHHHE OPTEHHIZWMER N0
cOumy NpOmPOLIN HAWER GHDME B QEHHOW
cipane. Mu ofisayemcs GecnnatHo
YOTPEHMTE MOGHE HEWS NDEEHOCTH,
BOZHMKLLNE B YOTPORCTES BO BDEMA
AEACTEAR T3 PEHTHIHON NEMOLE, BCIM
MEHMHOA HEMGNDEEHOCTER NG
MCMONE30BEEHAS HEKEMECTESHHOMD
MATEDHANS MAW OWMGKE MITOTOBNEHMA.

B crias, sond Byl HaMepeHsl
BOGNONS30EATEGR MPAR0M HA TAPEHTHAHOS
oficmyneadne, ofipausmacs,
NOKANYACTE, B TORNOEW) OQrEHMEALMD, B
¥0TOpOR Bal npuoBpeny gadyoe
ofopyaneaHne, WM & BRuxanLy0
MECTEDCKP0 CEPEMCHOND OGCMyXAE: HAR,
MM PE3PEIIEHME HE DEMOHT HAWSA
npogyiLn, wasn npe cebe
COOTBETCTEVIIWME MDMHEGNERHICTH W
FEPEHTHIH B TAROH,




Fl Yleisii turvallisuusochjeita

Ala anna lastenja nuorten kiyttd latetta iiman
vahvontaa.

Hla jtd laitetta ilman valvontaa, jos paakytiin
on kytkettynd pdalle.

/A sahkoliitanta

Tyyppikitvessa olevan jannittzen on oliava sama
kuin verkkognnitizen.

£ Sahkdiskun vaara!

Al tartu verkkopistokkasszen marin kasin.
Tarkista aina ennen kayttod litantdjohdon ja
verkkopistokkesnkunto, VaLrioitunutlitantsohto
on jatettava valitomasti  valtuutetun
hucitclikkeen/sdhkoasentajan vaihdettavaksi.
Kun kaytat laitetta kosteissa tiloissa, esim.

kylpyhucneessa, litd s2 vain pistorasiaan, joka
on varustettu Fl-sucjakytkimelld. Jos olet
epdvarma, kaanny sdhkdasentajan puolesn,

M Réjahdysvaara!

Al keskaan imurci rajahtavia nesteita, palavia

kaasuja, rjahtivia polyja tai laimentamattomia

happoja ja fuotteital

— Miihin kuuluvat bensiini, variohennusainget,
asetoni, pofitodljy, laimentamattomat hapot
ja liuotlimet, alumiini ja magnesiumpalyt.

— Ndma voivat muodostaa rdjahdysherkkid
hiyryja tai seoksia pydrrevirtauksan
selrauksana imuilman kanssa.

— Lisaksi nama aineet voivat sylvyttia
laitteessa kaytetlyja materiaalej.

A4 imuroi palavia tai hehkuvia esineits.

Laitteen kayttd rajdhdysvaarallisissa filolssa on

hielktty.

% Ymparisténsuojelu

Pakkaus on valmistattu materiaakista, jotka
voidaan kiemattad. Toimita pakkausmateriaali
kerdyspisteeseen vusiokayttdd varten.

:5.{ Kéytdsta poistetun laitteen
havittaminen

Kaytastd poistatun laitteen

havitamismahdolisuuksista saat tiefca

Karcher-laitteiden myyjalikkessts.

Takuu

Kussakin maassa ovat voimassa paikalisen
Karcher-yrityksen laatimat takuuehdot.
Materiaali- ja valmistusvirheet korjataan
takuuaikana maksutta.

Takuutapauksessa ofa yhteys lEhimpadn
jAlesnmyyjaan tai huoftopisteeseen. Toimita laite
varusteineen ja takuukorttaineen sinne
vilitdmasti.

EL Tevikég umodeiteig
acpakeiac

H yprion e ouoKeUnC ETITRETETL 0L T

Kal eppouS pdvo UT erihegn.

My apivete n ouokeur moTE ywple

emifheyn, a0 £VaL OVOLTOC O KEVTPLKGE

Blakdrme,

M\ ZovBeon oto SikTuo Tou
NAEKTPIKOU pEUPaTOS

H wiom) oo T akiBa TUToU TpEnsLva gupgavel

Hie: TV TRCPOSOTIAT) TAaT).

M\ KivBuvoc nhextpomingiacg!

Wi TveTE TIOTE T0 (U e Ppeyusva yEpin
Mpw amd kdBe Aertoupyia e oUTKEUNE
EMEYNETE TO KahwdD oivBeons oto Glauo ko
TO IS VIO NpES. AVOBETETE apéouc o
sEoumodotnuévn  utmpeoia  TEXVIKGR
sEurmpemong ek atavy eEs1dikeupévo
MAerTpokdyo TV akhayr) Tou yakaopsvou
KohoBiou oivEsomg o BkTuo,

LUVEEETE TN OUOKEUR O£ YWPOLK P& Uypadia,
Y. om0 pmivio, pévo o8 TIPICES pe

rm:wm_mmmué\ro TIPOOTEEUTRG Blakdmm A.
e Tepiran apgepohing Jmote ) ouppouls
e TpoR oL,

M KivBwoc ékprEng!

My gekdlete KoL pnv avappopdte ToTE
EKPNKTIKA Uypd, kadowa T8 popgr asplav,
EKPNKTIKECS OKOVEC KABWS KOl PN apolwpsva
00 Kol Bakimee!

— ' outd ouykaTohEyovTal n Beviim, To
BTG Y pspaToV, 1) aKeTO, To
TETPERDLO BE PUCTVOTC, TUPTIIKVY va
0Egn KoL Suahumikd, To akoupine Kat
OHVER payvnoiow.

O ovoleg autég drav avapel; Body pe Tov
Q£pa aVappOpnoTe Propel va
ﬁnpmup\fr‘pow erpriEpoUe aTpodc 1
peiypat.

Ovovgiee autés propel v Slfpaoouy
(W Wik TIOU Y EROOTICLOUVTAL 0T
OUOKELI.

My avappopdTe Karydpseva 1 TUpaKTLpEVa
VTIKEQIEVD.

H hertoupyia o8 yupous, dmow wpioraral
KNS EKpNENG aMayopeUeTaL

& MpooTaoia Tou MEPIBAAAOVTOG
Ta ukikd S ouokewaoing sivil VKUKMo,
Nopaxakodps va oBmoETE T OUOKELOTIa o
avTioTon 0 Kevtpa Zuhhoyrie yia Ty aSomoinar
e,

H Améoupon g makidg opanauﬁq
Minpopopie oyeTkd e TV Pt Tpog 10
TEpEAN oV amdoupan pmopefte v {TmoeTe and
To KaTdompa SdReone T mpoidvioy Karcher,

Eyyunon

Ie KiBE ywpa 100w oL Gpol EYYUNONS Tou
EXBARTHTY QTG T OppaTn sToyin SdReome T
TpcicT pac, Tuydv Rhapec om ouokewn dog
anokabloTolpE PEoT GTOV XPpdvo Syyonans
Suwpedv, egdoov 1) arin Bo shval shaTrupomko
WA 1) e KTORELN]G,.

L& TiEpimTionn eYyUnone aneuBiveTTs pe
TIPOOTOIIRG QYRGS OT0 KO, AT To ool
npopnBeuTikate T OUTKEWT 0ac, | oT0
TMANOEOTEPD VAYWWPLTPEVD ouvepyelo

SRIMMpEmonNG TEhamaw .

TR Genel giivenlik bilgileri

Cihazin kigik ¢ocuklar yada yetisme
gafjindaki cocuklar tarafindan kullanimas
sadece gbzetim dahilinde yapilir.

Calgir durumda oldugu siirece cihaz
mutlak suretle gdzetim atinda tutunuz.

M Elektirik baglantisi

Tip levhasinda belirtilen gerilim (voltaj)
defjeri ile kullanilan sebeke woltaj defjed
ayni clmalidir,

/M Elektirik carpma tehlikesit
Elleriniz 1slakken kesinlikle przi tutmayinz.
Cihazi her defasinda galishmadan dnce
kablosununda ve przinde bir hasar olup
olmadigin kontrol ediniz. Kablonun hasad
olmasi halinde, derhal yetkili servisi yada
konunun uzman bir elekdirkelyi cagirarak
kabloyu dedigtirtiniz.

Cihazin slakinemii ortamlarda ¢ahistinimas:

halinde, drnedin banyoda, cihazin figini
sadece Fl givenlik sigotasinin badl oldugu
prize takiniz. Tereddit halinde konunun
uzman bir elektinkgive bagvurunuz.

A\ Patlama tehlikesi!

Patlayici sivilar, yanci gazlar, patlayic
tozlar, seyreltimis, asitler ve gozOcller
kesinlie bu cihaz ile emilerak
temizlenmernelidir|

— Buna benzin, tiner, aseton, motodn,
konsantre solvent, aliminyum ve
magnezyum tozlan da daildir.

Bu maddeler emme havasi ile thrbdlans
olusturuldufunda patlayic buhadarveya
kangimiar olugturulabilir.

Bu maddeler aynca cihazda kullanlan
malzemeleri de etkileyebilider.

Yanan yada kor halindeki maddeleri bu
cihaz ile kesinle temizlamayiniz.

Cihazin patlama tehlikesi arz eden
rekanlarda kull aniimas | kesinlikle yasakdir.

# Ambalajlarin giderilmesi
Ambalaj malzemederinin tamami recycle
edilebilecak gekilde Gretilmigdir. Lithen
ambalaj malzemelerini tekrar
kullaniahilecek sekilde gidedniz.

X Eski cihazlann atlmasi
Gewvre dostu bir gidermeye iiskin bilgiled
Karcher saticinizdan e/de edebilirsiniz.

Garanti

ligili dlkede genel distribitérimazin
belirlemis ve yayinlamig oldugu garanti
kogullar gegedidic. Garanti sinesi dahilinds
cihazda, malzeme ve Oretim hatasindan
olugabilecek anzalarin giderilmesi
tarafimizdan Ocretsiz olarak yapilir.
Garanti kapsamindaki anzalar halinde
|Gtfen cihaz tim aksesuarlan ve satis
belgesi ile (fig, fatura) satin akdifimz yere
yada en yakindaki yetkili servise
gotirindz.




HU Altalanos biztonsagi
utmutato

Caak iellgyelet mellel engedje meg, hogy qwere-
ke és fintmlok hasmndlak a gapat.

A hémzliléhet 2oha ne hagyja el gyelet nélil, ha
a ¥kapcaokd be van kapcsolva,

/M Villamos csatlakozas
A fesziifzégnek meg kel egyeanie a tipustbla
tapfeszilizagivel

M Aramiités veszélye!

A haldzad caafiakorof aoha ne fogja meg nedves
kézzel.

A ceatiskozivereiket 63 a habdzati dugaszolot
minden hasznédal eddlt elendrizze, hogy nem sé-
e meg. A s8iilt cesiskorivezeléket aronnd
ki kel caerélieini az arra jogosultvendezolgalalta
elekromos szakembened.

A kesriiéket nedves helyiségekben, pl. flrdds
zobihan, czak Fl waddkapceoloval eldo® dugas-

zold aljazatra ceatiskoziassa, Kétes esetekben

/N Robbanasveszély!

Soha ne sivion el robbanékony folyadékokat,

Qylbékory gazokal, robbanékany porokat, vala-

mint higiatian savakat &2 oidoszensket]

= e szamitanak a bangin, highd, aceton, do-
Ig, Omény sawk &3 oldoszerek, aluminium
&2 magnéZiumpanak.

= Ezek a beszvwok lewegdivel eleveredwe rob-
barékonygozike vagy eleqyeket akohainak.  viszza

- Raaddeul ezek az aryagok kirosthatjska kis-
Tiekben akalmadi anyagokal

Eqd vagy parizsid trgyakat nem szivion fel

A Wovezzédves heyiségekben Wiénd (remelieiés

nem megengedeR.

5 A csomagolas kormyezeteddelmi
snmpmmknak rmgfnlnloalhnlynaésn

E: A régi készilék artalmatlanitasa
A kirmyezenédeimi memponioknak megield ek
elyezé sre wonalkozd informacikat a Kircherke-

Garancia

Minden arzéghan az Betékes enesnddarsasi-
gunk Al Kiado® szavainssinl elfélelek vannak
érvényben. A készilk esetleges hibait
a garanciaiddn bedll kitségmentesen megszin:
tel].l( ha az anyag-vagy qyartisi hibiravezdhetd

Gel'anclais igény esetén kérfik, hogy
a késribekikel, ataforékokial é3 a visaris bro-
nylattal egyiitt forduljon a kereskedd jhez vagy a
an karokéri, amelyek nem szakszen] kezeBsvagy
a kezelés (AmutEd Sgyeimen kil hagyéss miaf
keletkeznek, nem villalunk feleddssépet.

CS$ Vieobecné bezpeénostni
poznamky

Déem amiadigvwm povolie manipulac s phisino-
jem powze pod dozorem.
Pokud je zapruty hiawni wpinad, nenechiveiie
piisiroj nikdy bez dozoru.

M\ Elektricka pfipojka
MNapéti na ftypovemn 3fitku musi souhlasit =
napdecm napétim.

M Nebezpeéi arazu elektrickym
proudem!

Siowé zastniky se nikdy neddykefie moknma e
kama,

Ped kaidym provozem plekontrobufie, 2da neni
podkozen pivodni kabel 26 sfovou zéstndkou,
Podknzeny pivodni kabel nedhele bezomsied:
né vyménit autorizovanou seniani shrbou,/od-
bornikem pro elekircka zafizeni

Ve vihikychpmogorach, rapl. v koupeinadh, piign)

pipojuie pouze na zéswdy, pled Keymi e z2-

pajen chranic 3 chybowym proudem. W pipadé

pochybnogi se cbiie na odbomika pro elek-
ik zafzeni

/N Nebezpeéi wbuchul

Nikicly nenazive jie vybusné kapaling hoflavé phy

iy, wouiné prachy jakod inezfedéné kysslny

a rozpousédial

= Kigkowm E&am paf bengin, Reddls, ace-
fon, fopry obej, nefedéné kyseliny rozpous
fédla, hiink a pragky hofcku,

-\ kontaku s nasivanym vzduchem miZe u
téchio kite k dojit ke tworbé explozivnich par &
=mésl

- Kromé toho mohou tyto latky zplizobit
nedadouc $kody na matenidu pistroje.

Nenasévejle hofici nebo dousnajici predmeéty.

Provoz v progorech chroZenych whuchem je

Zakdzan,

4 Ochrana Zivotniho prostfedi
Ohbalow meterisly lsou recykdovaieing, Odevedef-
fe prosm obal k opébwnému wuzli.

 Likvidace starého piistroje
Infiormaci k Bidaci, Setfici Svctri prostiedi,
obdéte u Vaieho cbchodnka s piigraj #.
Kircher

Zaruka

' kazdé zemi plat zdruéni podminkyvydané nad
piishuinou distribuéni spolednosti. Evenfudini
poruchy vzrikié na plistrojl odsfranime béhem
zéruéni doby bezplainég v pfipadd, je-ll phidinou
paruchy chyba matendu nebo wrobce.

V plipacé zhruky 26 prosim obefe | 2 pligusenst
vim & prodejnim O3%m na Vadeho obchodnika
nebo na nejbldl autorizovanou senesni SuFbu.

SL splognavarnostna
navodila

Oftrokom inmiadinid ovo Be uporabo naprase samo
pod nadzorom.

Naprave ne pusfie nkoli brez nadzom, &e je glaw-
no sikalo vidjutena.

M Elekiriéni prikljucek
Ma Spaki tablci podana napefod napeve e mora
ujemall 8 prikijucno mredno napeto o,

/M Nevarnost udara elekfricnega
tokal

Mreznega vica nkoll ne prijemajie z mokrimi ro-

kami.

peed uporaho naprave, &e sta poSodovana, Pod-

kodovan kabel naj fako] zamenja aviorzirana

shuzha afl sirokovnjak,

Napravo pridjucite v viginih prostorih samo na
viidnice, K majo predprikjuéeno P varovaka, WV
primeny cvoma 2 poswe bufie s girokovnjakom za
eleMricno omredje.

M Nevarnost eksplozije!

Nikoli ne sesajte eksplbzivnih fekolin, gorjvih pi-

now, ekzplozimega prahu, kKakor tudi ne nerazre-

déenih kishn ter razredcll

= Tudiegjo bencin, banma ranedila, acefon,
kurino olle, nerareddens kiging in fopla,
aluminijey in magnedjev prah.

= Primedanju s sesalnim zrakom lahko
ugivarnio ekgplozvne pare ali mesanioe.

= Tezsnod lahko dod@no napadejo maeriale,
ki 30 uporablieni pi napra.

Ne =esajie goredcih all Bedh predmeiov.

Vekspbzipko nevamih proebnh je uporaba se-

sanika prepovedana,

&% Varovanje okolja
Embalara je iz matesiabow, K jh je lahko recikiia-
fi. Progmo, da embalado oddde vza fo namen-
jena fhirakida,

E Reciklimnje odsluzene naprave
Informacije o okolju prijaznem recidraniu napE-
ve dobide pri vadem prodajalou Kirchenesth iz-
deluv.

Garancija

Vg driavi veljap garanciisd pogo), K jh de-
finira nada prigojna prodana dnfba. Mogode
maing, ki nagianep v garanciizkem roku zaradi
prozvodnih oziroma matenalnih napak, odpravi-
mao brezpiatng.

V primeny, da se v g@anciZem DRy naprava
pokvan, 2 2 onginahim raéunom in priborom
oglasie pri prodagicu ozroma pri ngblzj ado-

rizrani sernesni SuEi




SK Vieobecné bezpeénostné
poznamky

Defomia miadisvym povo e manipuiiciu s preto-

jom iba pod dozarom.

Pokia je zapnuly hiawny woinaé, nenedhivejie

prigtroj rikdy bez dozaru,

N\ Elektricka pripojka
Mapétie na ypovom &iku mus =ihssi s napi-

M Nebezpetenstvo Orazu
elektrickym pradom!
Siel'cm_aj zisirtky 34 nikdy nedoiykale maoknymi

Fhad kaadou presaczkou prekontrolujie, S nie je
poékodeny privodny kibel 2o Sefovou Zaeirtkou.
Pedkodeny privodny kibel nechajie bezporosined-
ne wmend servisnou Sufbou/odbomom pre
elekirické zariadenia.

Vo vihkye hipriestorach, naprn, vkapedriach, pristro)

i Ochrana Zivotného prostredia

oripajale fha na zhswvky, pred kiormi je zapojeny Obsiové malenisly 20 recyldovaielng. Odovzdade,

dhranié s chybowjm pridom.  pripade pochiybs
nosti ga obrafie na odbomika pre elekinické zans-
denia,

M Nebezpeéenstvo vibuchu!

hikcly nenazivajie wouiné kvapainy, horfave ply-

rywhlmepmcmr ako g nezriedené kyseliny

arnoz

- Pﬂnkmhm,mﬁd&mf&m,m,
wkiurovasi oigj, needend kyseling a iedidia,
hiindkowy & horéowy prach,

= 8 nazdvarym vzduchom samédu v dégedku
rozvirenia nasdvan ého weduchu wyivord wiuss
né pary aebo Zmes.

= Tieto ksky mdiu nawée agresine pieobd na
matenily poudité v zaradeni

Nenzsivajte honace aebo Sejice prdmely

Prenéictzkea v priszoroc h ohroz emych wbuchom je

zakizand

orceim, obd k opdtamemu vt

K Likvidacia starého pristroja
Informéacie o Bwidacl, Setiace] Zwoing proshe-
e, obdezie u VidEho obchodnika s prisfrojmi fy

Zaruka

W kazde] krajne plafa zarusné podmienky vyda-
né nesou priakugnou disribuénou spokodnosfou.
Evertuging poruchy vzriknuié na prignoj od -
rime podas zanuéne] doby bezplatne v pripade,
ak je pricinou poruchy dhyba materiihu alebo vy=
robcu,

W pripade zandky sa, prosm, obrafe aj s prigu-
Senghvom a predajym O3%om na Vasho obdhod-
rika gebo na napliziu autorizovanl seneznl
AEbunym podiadavkam smemic ES.

HR Opce sigurnosne upute
Digci | mladed dorvolte rukovanie 3 apargom
zamo pod nadzarom.

Anarat nikada ne amije ostad bez nadeora tako
dugo dok je ukljuéen glani presidad.

/M Elektriéni prikljutak

Napon na natpeno] pholici mora 36 podudaral s

Mo pasnost od strujnog udara

Mrezni uiikad nikada ne dodirujte viemnim ruka- -

ma.
Prije avakog ukljudivanja pregledajie prikijucni
kabel 3 mrednim uikadem kako na njemu ne b
il ctecenja Odtecen prikijucni kab elneizoetav-
o =& treba promijent posredsivom oviaitens sk
vizne gurbe felekinicara,

Aparat se uviainim prosiosjama, kao 3o e kupa-

onica, amije ukiudli samo ako e prefhodno ukk-
juéio Flzasmni prekidad. Ukolko oko toga posio-
je neke nejasnode polrebno je pozeti Srudnu
osobu §. elekiitam koj de vam dati prad sajel.

M Opasnost od eksplozije!

Ne usiaval nikada eksplozivne iekucine, zapak

jwe plinove, eksplodwnu pradinu kao

ineragrijedene kiseling | rasivarade!

= Tu 2e ubrajsju berzin, razredivedi acefon,

ulje za kdenje, nerazijedens kiseline i

otapata, alumini] | magnezijska pradina

Wijetanpm 2 uzisnim zrakom mogu shornd

ekeplozivne pare B smjese.

= Te heri mogu dodaino nagnsf maenijae
upotnjebljene na aparsu,

Ne konsite siroj za ussavanje plambeddh B ting-

Jusih predmeta.

Stroj rije dozvolieno kongiti na mjesima gdje

posioji moguénost eksplozie.

&% Zastita okolisa
Ambalaini materijd mole s rechiral. Ambalady
propizno Zbrinite kako bi 28 mogla ponoeno pre-
raciti

H Zbrinjavanje starog aparata
Infarmacie o zhmngvanju u 2kadu 2 ofwanjem
okolda dobt Sete kod vadeq prodavada Kirche-
rovih proizvoda

Jamstwo

U swakoj zemiji vazed su widi jamsha koje je iz-
dala nada zaduwFena udruga za markefing. Sve
amefnje nastale unutar jamahenog roka dkinja-
mo besplaing wkolko je ok smefng greska u
maerjahu B 2e md o gredi prozvodais

U shuéay pmaiva obrale se sa priboram | radu-
nam vakem prodavadu B najoliZo) oviafeno) ser-
wiang) shute,

SR Opsta sigurnosna uputstva
Ne dozwolile deci | omiadini updrebu ovog ure-
daja, ako 2 ista bez nadrom,

Ne ostanijalie ova umdaj bez nadzora, dok je ukd-
juden glavni prekidas,

&Prik[iu(‘.ivanjn na strujnu mreiu
Mapan, koj je naseden na tablic 2a podacima,
mora odgovarsi naponu Srujne mreze.

M Opasnost od strujnog udaral

Me dodinufie uwikad mokim rukama

Pre svake upotrebe proverte izsprawnos prikl-
juénog kabeda i utkada ko su prikducni kabel §
uikad ofebeni, B morajy odmah b zamenjeni
od grane oviaitene seniene shobe odnosno

rudnjaka,
Uprostorijama, u kojma ima pare §vode, kao &
jena or. kupafo, ovej ureds) e sme ukjuditizamo

U ufiEnice 23 duko-konekiorom fipa Fl. Ako nisle
sSgumo, da i je ovakay prisdjulak pareban, obra-
e 20 dudnphu.

&Opasnostodnl-mplozijal

Nkada ne usaavgie ekaplozvne B z.q:.!mga-

sove, BEnost I pradine, nerazbladene kiseline

il rasharade.

= Tu =& ubrajaju berzn, razredihad acefon,
ulje za koZenje, nerazredene kiseline | fopiva,
aluminjum | pragne magnezjuma.

- Medanjem 22 usznim vazduhom mogu
ahvarall eksphozivne pare B smese.

= (Ove makerje mogu dodaing nagrizal
matenijate upotreblene na uredaju.

Ne ameju 22 ugsavai predmel kofl 2u mor pla-

mena i Zam.

Rad u prozionijama ukojima pogoll apasnost od

ekspioziie je zabranjen.

& Zastita Govekove okoline

fmbalza se moje panovo preraddi. Mofmo Vas
da ambataju dostavite na odgovarajuca mesta.

R’ Otklanjanje starog uredaja
Informacie o moguénogtima osfranjvanja, koje
& podabing Govekowa] okolini, mozete dobli od

Garancija

U zvako) zemijvade od sirane prodajne Suibe
objavijeni uskovi garancije. Sve smetnje na ure-
daju u garaninom roku ofklanjamo besplatng,
ako 22 radi o gredc materijala il o gredcd uproi-
2vadnji.

Ako 2 rad o garantnom shudau obratie ze Va-
2em prodaveu B oviadceno] senvisng) Suii;

prikofte pribor i dokaz o placanj,



PL 0Ogolne wskazowki
bezpieczenstwa

Dzieciomi miodocianym zezwalat nawzyowanie

urzadzenia iyko pod nadrorem darogych.

Urzadzenia rie wolno pozostawad bez nadzory,

Jezef wtacanik giowmy rie jest vataczony.

.& Podigczenie elektryczne

Napigcie podane na tabBczce namionowe|
urzadzeria musi yG zgodne z napieciem frodia
prdu.

.& Niebezpieczenstwo porazenia
pradem elektrycznym!

Whyczh elekényczne go przewodu zaslagoego nie
wiolno rigdy dofykat moknyemi koma.
Blekirycary prewod zaslagey 2 wiyczkgsorand-
2 przed kazdym uRyciem urzsdrenia, ooy nie jest
uszkodrony. Uszkodzany preewdd zasiagoy zle-
cit niepadoczrie do wymiany W SUDryZonanym
punkcie serwisowym b uprawnionemu SecE-

W wilgoinych pomieszczeniach, jaknp. lazenka
podiaczad uzsdrenie ko do gnizdka, Kare
Zarstaowane jest poprzez wytasznik ochronny
F {bezpiecznik). W praypadky watplwodci zwnd-
cit sie po rade do elekingka zpecjalaly.

M MNiebezpieczenstwo wybuchu!

Nie woinanigdy zagysat cleczywybuchowych, ga-

2dw panych, pyow wWyouchowych, BX rdwniez

rierozcienczonych kwastw, anirozpuszcz dnikom!

- Zaficza 2 do nich benzyng, roecieficzdniki
do farb, aceion, olej grzewczy, rierozcience
Zone kwasy | rogpuszczainiki ore pyly alumi-
LT | Magnezy.

- Popmezzavirowanie zzasysanym powieizem
mogg one IwWorgys wybuchowe opary | mes-
zanki.

= Substancie e mogy ponadio zaat akowad
MaErEty 2asine0mane W urzadrenu.

Nie wolng zasyeat 2admych phongoyeh lub Saoyeh

sie obigkow.

Eksploatacja urzadrenia w pomieszczeniach

Zagmzonych wybuchem = zabraniona.

& Ochrona érodowiska

Mateniaty zaginsowane na op skowanie urzadzenia
nalag s do przerdbk wiome). Prosze oddad
opakowanie wpUnkciz Zhionu SurowCow wWEamych.

X Usuwanie zuzytego urzadzenia
Informacie dofyczacesposobu usunigea ZUnego
urzadzenia w 5p0:20b zgodny 2 zasadami ochrony
Arodowiska moEna uEyekat wopunkcie zakupl
urzadrenia.

Gwarancja

W Razdym kraju oDoWETUIS WAUNK QWATanc W=
danej przez nase przedstawicielziwo handowe
w danym krau. Ewentuaine usiedd uzgdrenia
usiwane sgw okrese gwaranc) bezplgnie, o e
zpowodowane 23 one wada makensiows D pro-
dukcying.

W przypacku rosaczenia gwarancynego prosg
IWIOCIE 6 7 UZAIZENem WEE 2 WYDOSaZeniem |
dowodem kupna do punkiu zakupu lub
najoizzzego Afonzowansego punkiu serwisowe-
ao.

RO Indicatii generale de
protectie

USiizarea aparafulil de citre copll @ tineri este
penmigi numai sub supEveghers.

Aparatul cu comuistorul in pozifa pomit nu ge va
l3za niciod2a nesupraveghe 2.

A pliment area electrica
Tensiunea de almentam frebuie 23 corespundd
cu cea de pe plicuja indicatoare a aparatuilul,

M Pericol de electrocutare!

Mu apucaj miciodatd f2a cu manie umede.
Inginte de fiecare utlizare a anaraiu veriicafiin-
fegritatea cabluul 2 a figel. Dacl 2e congath o
defeciiune a cablului apeigi neintirziat la senvici-
e unuiceniru de mparafi aub nzat sau laun elec-
trician calificat pentru inbcuies acestuia.

Inincapen cu umezesls, de exempiu In b, apa-
ratul se va conecta numa ka prize cu impaménia-
re. In stuafi neclare apeldi la sfatul unui electici-
an calficat.

M perical de explozie!

Nu aspirafi $i nu shropd niciod 4 ichide eoploz-

W&, gaze combustibile, praiun exploinle sau ac-

zinediugi g diuani!

= Printe acesia se numird berzind, diluant
penfru vopses, acelond, pacura, aczi gi
zohenfi nediug)i, guminiu g puber de mag-
negiu.

= Prinfubionare, acesiea potforma, Impreund cu
aerdl azpra, sburi 3auU amesecun expzive.

- Supimentar, acese aubgianie potcoroda ma-
feriaiele uilizale in consiruchia aparabubul,

Nu aspirajl obiecle arzinde sau incandescenie.

Utizasea aparaiuluil in gpalil cu penicol de explo-

Zie exie inferzisd

& Protectia mediului inconjur&tor
Ambaizjl 2e poste recicla VE rugam =i predaji
ambalaul la un cenfru de recuperare,
Scoaterea din uz a aparatelor uzate
Informaf refentoas la scoaterea din w2 in mod
ecologic aapar deloruzate violers eprezertanta
Kércher.

Conditii de grantie

In fecare {ard sunt vaiabile condiile de garanjie
publicate de wfeaua noasird de desfacere. Even-
fude defeciuni ale apargull dumneavoasind, care
gurvinin perioada de gamnfe § cam suni cauEa-
te de defeciuni de fabncatie sau de matensl, se
repard in mod graut.

In cazul produceri unei defeciiuni care s incae-
dreazdin garanfe, prezentsi aparaiul, acoesori-
le g dhitania de cumpérase la cenirul de desface-
e sau la cea mal apropiats unitate de mparap
auforizad

BG O6wm ykasaHua 3a
GezonacHocT

Paspewssaims Ha ASUAE W MRBASKA A3
pabotRT ¢ ypeaacamo, axo ri Halronasare.
Hukora ve octasaiite ypeaa Ges

Hal mOASHHE, AOKETO & BXMBOYEH MREBHWAT
WanTEp.

N\ Enextpudecko saxpaHsaHe
MposepeTe QAN YRAIEHOTO HAMDEMEHHE HE
mHnosaTa Tabenra cusnana ¢ nonasaroTo B
HEMPEMEHHE W M0 3ARMTHDSATE CLOTEETHO.

/\ OnacHocT ot Tokos yaap!
Hurora He XEamaiTs WENCEna ¢ MOKDH Phls.
Mpossprsaitre npeaw soira ynotpeda aznm
ampaHeaurA T kafien  wencemsTHa ca
nospeasHu. YepaasH 3mpaqza kefien
Tprliea vesaliasto aa fuae cveeH oT
OTODHIHDEH CEPEHAENEKTDOTEXHHK.

Bos BnamHi noMe WS HHE, HaNpHMaD & BaHu,
BMBOMBEITE YPSAE CEMO KbM KOHTEKTH,
M3OMMPEHA CBC CBoTBeTHE 3auwma, B cnyuai,
2 MMETE CHMHEHHA AN KOHTSKTHTE C8

TAKHES, NOHCKEATS KOHCYNTALMWA oT
OTODHIMDEH ENEKTPOTEXHMK,

& OnacHocT oT excnnosual
Hurora He BCMYKBSATE SXCIROMBHH
TEHHOCTH, BL3NNEMEHASMM ra3088,
SKCNOZHEHN MDEXNDES, KAKTO HEDEZDSASHH
KHCSRHHH W DESTRODHTE Akl

Fom TakMez BEIECTEE c8 SHCnA T BenandT,
paspeauTennTe 32 Gon unn HadiTaTa, KoWTo B
PESYATAT HA 3BMXPAHETO MOTET 44
ofipasyBaT CTC IRCMYKEHAA BR3AYX
EXCTNOIMEHH NEDH HIH CMSCH, DCSEH ToBa
BLETOH, HEDAZPEASHA KACENHHN W
PAITROPHTENH, AMYMHHHES H MArHE3HES
npaK

ClogaH TOBS TE3M METEDHANN A0MaHATE RHO
MOTET /18 YBPSART M3NONIBAHMTE MPH
wapalioTiaTa Ha Ypeaa MaTEpMaNH,

He sacwyrsaiTe ropRllM MiK THesuM

NP2 AMETH.

JalipaHeHo & YPeALT A& 08 NON3EA B
NOMEWEHAR, B KOMTD WME ONECHOCT 0T
ENCTINO3HA.

i WaxewpnAawe Ha onakoBkaTa
OnasoELHHATE METEDHANM MOTET 83 C8
peuaknmpat. Morm, npengesiTs onskoskmTe
a8 BTOpWHE npepabotia.

K Haxepwpnane Ha cTapw ypegw
Wrpopsaums 33 nassannsto CroloaHn
M3MCKBSHMATA 33 OMA3BAHE HA OXDMHIETA
CPE0s MOKETE g2 nanymuTs o Bawma
Th{rDEaL HE MapkaTa «Karchars,

FapaHuWa

B croTeeTHaTa ALpHEES CA BANAMAHH
M3ASASHWTE OT OTODM3MDEHETR 38
AvcTpHBYLIA Ha HAWTE YPaaK dnpwa
YCROEIA 38 rapaHUMA. EBeHTYanH nospeay
N0 YPEAE B PEMKHTE HA FEDEHLMOHHHA CPOK
e oTeTpaHAzaT BesnnaTHo, A0KOMKOTO
npHiHE 38 TR & Bun getherT & matepuana
MK NP0 M3BOACTEOTO.

B cny<ai, 48 B 08 HANOMH A& NOR3EETE
FEDEHUMATE, OfpHETE C8 KM Thprossus,
npoan Biu ypeas, und kos Haid nusis
OTOPMIMDEH CEDEH3, KATO NPEACTABHTE
ChOTBETHATS OKOMNNEKTOBRE W ,ﬂOKYMHT&
38 NOKYNKA,
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A

Alfred Karcher Ges.m.b.H.
LichtblaustraBe 7

1220 Wien

@ (01) 2506 00

AUS

Karcher Pty. Ltd.

40 Koornang Road
Scoresby VIC 3179
@ (03) 9765 - 2300

B / LUX

Karcher N.V.
Industrieweg 12
2320 Hoogstraten
T 0900 - 33 444 33

BR

Kércher Indastria e Comércio Ltda.
Av. Prof. Benedicto Montenegro 419
CEP 13.140-000 - Paulinia - SP

@ 080017 61 11

CH

Kércher AG
IndustriestraBe 16
8108 Dillikon

T 0844 850 863

cz

Karcher spol. s.r.o.

Za Mototechnou 1114/4
155 00 Praha 5 -Stodlky
T (02) 3552-1665

D

Alfred Karcher GmbH & Co. KG
Service-Center Gissigheim

Im Gewerbegebiet 2

97953 Kénigheim-Gissigheim
T (07195) 903 20 65

DK

Karcher Rengeringssystemer A/S
Gejlhavegard 5

6000 Kolding

@ 702066 67

E

Karcher S.A.

Pol. Industrial Font del Radium
Calle Doctor Trueta 6-7

08400 Granollers (Barcelona)
@ 902 17 00 68

F

Kércher S.A.S.

5 Avenue des Coquelicots
Z.A. des Petits Carreaux
94865 Bonneuil-sur-Marne
T (01)439967 70

FIN

Karcher OY
Yrittajéntie 17
01800 Klaukkala
@ 0207 413 600

GR

Karcher Cleaning Systems A.E.

31-33, Nikitara & Konstantinoupoleos str.
13671 Acharnes

T 210-2316153

GB

Kércher(UK) Limited
Karcher House
Beaumont Road
Banbury

Oxon, 0X16 1TB

@ 01295 752000

H

Kércher Hungéria Kft
Tormésrét ut 2.
2051 Biatorbagy

T (023) 530-640

HK

Kércher Limited

Unit 10, 17/F.

APEC Plaza

49 Hoi Yuen Road
Kwun Tong, Kowloon
T (02) 357-5863

|

Karcher S.p.A.

Via A. Vespucci 19
21013 Gallarate (VA)
T 848-998877

IRL

Karcher Limited (Ireland)
12 Willow Business Park
Nangor Road

Clondalkin

Dublin 12

= (01) 4097777

KOR

Karcher Co. Ltd. (South Korea)
Youngjae B/D, 50-1, 51-1
Sansoo-dong, Mapo-ku

Seoul 121-060

T 032-465-8000

MAL

Karcher Cleaning Systems Sdn. Bhd.
No. 8, Jalan Serindit 2

Bandar Puchong Jaya

47100 Puchong, Selangor

T (03) 5882 1148

N

Kércher AS
Stanseveien 31
0976 Oslo

T 24177700

NL

Kércher BV

Postbus 474

4870 AL Etten-Leur
T 0900-33 444 33

Nz

Karcher Limited

12 Ron Driver Place
East Tamaki, Auckland
T (09) 274-4603

PRC

Kércher Cleaning Systems Co., Ltd.
Part B, Building 30,

No. 390 Ai Du Road

Shanghai Waigaoquiao 200131

T (021) 5046-3579

P

Neoparts Com. e Ind. Automével, Lda.
Largo Vitorino Damésio. 10

1200 Lisboa

T (21) 395 0040

PL

Kércher Sp. z 0.0.
Ul. Stawowa 140
31-346 Krakow

@ (012) 6397-222

RUS

Karcher Ltd.
Vienna House
Strastnoi Blv. 16
107031 Moscow
T 095-933 87 48

S

Kércher AB
Tagenevdgen 31
42502 Hisings-Karra
@ (031) 577-300

SGP

Karcher Asia Pacific Pte. Ltd.

5 Toh Guan Road East

#01-00 Freight Links Express Distripark
Singapore 608831

T 6897-1811

TR

Kércher Servis Ticaret A.S.
9 Eyliil Mahallesi

307 Sokak No. 6
Gaziemir / lzmir

T (0232) 252-0708

TWN

Karcher Limited

5F/6. No.7

Wu-Chuan 1st Rd
Wu-Ku Industrial Zone
Taipei County

T (02) 2299-9626

UA

Kércher Ukraine
Dehtiarivska Street 62
04112 Kyiv

T (044) 492 16 54

UAE

Karcher FZE

Jebel Ali Free Zone

RA 8, XB 1, Jebel Ali, Dubai
T (04) 8836-776

ZA

Kércher (Pty.) Limited
144 Kuschke Street
Meadowdale
Edenvale 1614

T (011) 574-5360

KARCHER

www.kaercher.com
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